

## La situación en Persia es crítica

**OFICIALES DEL EJERCITO SON LLEVADOS EN HOMBROS POR LOS MANIFESTANTES, QUE VITOREAN AL SHA**

**35 PARTIDARIOS DEL GOBIERNO, HERIDOS EN CARGAS DE LAS TROPAS**

**MOSSADEQ QUIERE UN REFERENDUM QUE ACLARE SU SITUACION; LOS COMUNISTAS LE OFRECEN SU APOYO**

TEHERAN, 1.—El ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, ha declarado a los periodistas que la situación es crítica y que los incidentes del sábado no fueron espontáneos, sino que tras de ellos hay una organización completa.

Ha explicado la destitución del jefe del Estado Mayor general Baharmast, diciendo que varios oficiales del Ejército, o en la reserva, o oprimidos de «conocidos agitadores», atacaron ayer tarde la residencia oficial del primer ministro del Gobierno persa.

Añadió que el doctor Mossadeq había declarado anoche al «Majlis», en presencia del general Baharmast, a quien llevaba consigo, que las fuerzas no sólo no habían hecho ningún esfuerzo por mantener el orden, sino que habían ayudado a los autores del desorden, y que los diputados del Frente Nacional han pedido al jefe del Gobierno el procesamiento de los oficiales responsables de los incidentes. Y la adopción de medidas para evitar su repetición. «Los incidentes —añadió— han sido provocados por elementos extranjeros y enemigos del Estado».

**RETRATOS DEL SHA EN EL MAJLIS**

TEHERAN, 1.—Muchos oficiales del Ejército fueron llevados en hombros por los manifestantes que daban ante el edificio del Parlamento gritos de «Viva el Sha!» y «¡Mueran los traidores!».

La muchedumbre colocó retratos del joven monarca sobre las verjas y la puerta del Parlamento. Sólo los partidarios del Sha podían acercarse al edificio.—(Efe).

**MOSSADEQ QUIERE REFERENDUM**

TEHERAN, 1.—A primera hora de la mañana de hoy, los manifestantes de anoche estaban de nuevo en la calle en muchas partes de la ciudad, mientras escoltas militares acompañaban a sus domicilios a los diputados que salían de la sesión parlamentaria nocturna.

En esta Mossadeq explicó que el Soborano había expresado el propósito de realizar una peregrinación y de seguir un tratamiento médico en el extranjero, para después regresar a su país y que—dijo—los elementos contrarios al Gobierno habían explotado esa situación fomentando manifestaciones y disturbios.

Luego pidió que el Majlis pusiese en claro la situación del primer ministro en un plazo de 48 horas a falta de lo cual convocaría un referéndum para que el pueblo dijese si estaba a favor o en contra suya. Mossadeq enumeró los beneficios de su Gobierno, en particular, la nacionalización del petróleo y la reforma agraria que había propugnado.

**DIEZ MANIFESTANTES, HERIDOS**

Esta mañana, camiones con soldados recorrieron la ciudad mientras que el edificio del Parlamento estaba fuertemente custodiado por la policía. Esta hubo de calar las bayonetas para dispersar a la muchedumbre agolpada en las cercanías, resultando heridos diez manifestantes.—(Efe).

**CARGA MILITAR CONTRA LOS PARTIDARIOS DE MOSSADEQ**

TEHERAN, 1.—Tropas partidarias del Sha que estaban estacionadas en la plaza del Parlamento han destruido, se afirma, el automóvil de un ministro que se dirigía a la sesión del Majlis prevista para la tarde. El ministro resultó ileso gracias a la protección de un oficial.

Varios oficiales dirigían a los manifestantes que trataron de ocupar el edificio de Radio-Teherán, a ocho kilómetros de la capital, y fueron recibidos por la guardia militar, armadas con fusil con bayoneta calada y con ametralladoras.

Otros informes dicen que las tropas han cargado a la bayoneta y con porres contra los partidarios de Mossadeq y que éstos tuvieron 35 heridos.—(Efe).

**RADIO TEHERAN OCUPADA**

TEHERAN, 1.—Parece que los partidarios del Sha se han apoderado de la emisora de Radio Teherán, situada a unos kilómetros de la ciudad. «No consentiremos más propaganda de los traidores desde aquí», se dijo ante el micrófono de la emisora.—(Efe).

**EL «TUDEH» OFRECE APOYO A MOSSADEQ**

TEHERAN, 1.—Parece que los diputados del Frente Nacional de Mossadeq no asistirán a la sesión del Majlis convocada para esta tarde, con lo que no habrá «quorum» y no podrá celebrarse.

El nuevo jefe de Policía, Jini, ha sido paseado en hombros por los partidarios del Sha, que dan vivas al Monarca y mueran a los traidores.

El partido procomunista «el Tudeh», declarado fuera de la ley hace tiempo,

ha ofrecido a Mossadeq su apoyo en un frente antiimperialista.

Manifestaciones callejeras del «Tudeh» han sido disueltas por la Policía y el Ejército.—(Efe).



SHA DE PERSIA

### INDICE DEPORTIVO

**EN UN EXCELENTE PARTIDO DE LA DELANTERA. EL GRANADA GLEO AL ORIHUELA (6-0)**

**En Andújar, el Recreativo perdió ante el Iliturgi (4-3), pero volvió a jugar como en la primera vuelta**

**Victoria del Málaga sobre el Celta (2-1)**

**EL JAEN PERDIO EL PRIMER PUESTO AL PERDER EN LAS PALMAS (4-0)**

**VICTORIAS DEL MOTRIL SOBRE EL CHICLANA Y DEL LINARES ANTE EL AYAMONTE**

**EN LA JORNADA FUERON MARCADOS 261 GOLES**

(Crónicas especiales y amplias informaciones deportivas, en páginas 5, 6, 7 y 8.)

**ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»**

### GREGORY PECK VISITA VALENCIA



VALENCIA.—El popular actor del cine norteamericano Gregory Peck, a su llegada a esta capital procedente de Barcelona.—(Foto Cifra Gráfica.)

## El Sr. Martín Artajo, doctor "honoris causa" de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás

### Hoy, colocación de la primera piedra de 300 nuevas viviendas

Las construirá para familias necesitadas el Patronato de Santa Adela

También iniciará la construcción de 24 viviendas para la Policía Armada

Hoy, a las doce de la mañana, será bendecida la colocación de la primera piedra para la construcción de trescientas viviendas para familias necesitadas, de la obra del Patronato de Santa Adela, en los terrenos adquiridos en el Pago del Zaidín, a espaldas de la Cruz de Lagos. Oficiará en la ceremonia de la bendición el Vicario Capitular, Sede Vacante, Ilmo. señor don Paulino Cobo González.

Después, en próximo lugar, serán igualmente bendecidos los terrenos y puesta la primera piedra de un grupo de 24 viviendas para la Policía Armada, oficiando también el señor Vicario Capitular. Los terrenos han sido cedidos por el Patronato Santa Adela, que será, además, la entidad constructora de estas casas. De los proyectos de estos grupos de viviendas es autor el arquitecto señor Laca.

Siete mil personas, que asistían a la ceremonia de entrega del título, aclamaron al ministro español

**PIDIO A LA UNIVERSIDAD QUE AGENTUE LA ENSEÑANZA DEL CASTELLANO EN FILIPINAS**

**HOY VISITARA LA ACADEMIA MILITAR**



SEÑOR MARTIN ARTAJA

**MANILA, 1.** (Crónica telefónica del delegado especial de la agencia EFE, Félix Karag).—El programa oficial de la estancia en Manila del ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, culminó esta mañana con una solemne ceremonia en la que el ilustre visitante fué investido doctor (honoris causa) por la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás, el centro cultural más importante de todo el Oriente. Fué fundado en el año 1619 por el B.P.F. Benavides, de la Orden de Predicadores, y en la actualidad cuenta con seis Facultades de las cuales la más antigua es la de Derecho civil por la que el ministro español ha sido nombrado doctor.

El señor Martín Artajo, con su esposa y miembros de la Misión, llegó a la Universidad poco antes de las nueve y media. Los cadetes universitarios que constituyen una milicia semejante a la de los estudiantes españoles, rindieron honores presentando armas, al mismo tiempo que era interpretado el himno nacional español.

**ACLAMACIONES AL MINISTRO ESPAÑOL, POR SIETE MIL PERSONAS**

Una larga fila de alumnos y profesores con sus trajes negros, la toga y las gorras de color rojo vivo, le acompañó después hasta el Auditorium donde iba a celebrarse la ceremonia. Con el señor Martín Artajo iban también el subsecretario de Asuntos Exteriores y otros altos funcionarios.

(Pasa a la página 2)

## El I Congreso Regional de Estudiantes, clausurado

Es nuestro deseo que la labor universitaria se proyecte a toda la Región, dijo el señor Sánchez Agesta

Resulta confortador ver cómo los estudiantes se dedican al estudio de sus problemas. (Sr. Fernández-Victorio)

TAMBIEN HABLO EL JEFE DEL S. E. U., SEÑOR FERNANDEZ MOLINA

En sesión solemne celebrada a mediodía, en la sala de conferencias de la Universidad, quedó ayer clausurado el Primer Congreso Regional de Estudiantes, cuyas tareas han venido desarrollándose en Málaga durante la pasada semana. Antes, en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor se celebró una misa a la que asistieron autoridades y congresistas.

Bajo la presidencia del Rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta; gobernador civil, señor Fernández-Victorio; comandante señor Ferrer de Yarza, en representación de la autoridad militar; decano de la Facultad de Farmacia, señor Clavera Armenteros; delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Genovés Laguna y jefe del Sindicato Español Universitario, señor Fernández Molina, se celebró ayer sesión de clausura del Primer Congreso Regional de Estudiantes que, inaugurado en nuestra capital, ha venido desarrollándose en Málaga durante los días de la semana anterior y que ha despertado el interés de los escolares que han tomado parte en sus tareas, por la importancia y alta significación de los temas que han sido objeto de estudio y de liberación por parte de los congresistas.

En primer lugar, el jefe del S. E. U., don Juan de Dios Fernández Molina hizo un resumen de la labor desarrollada en Málaga, glosando los temas de las cinco ponencias, que han sido discutidas durante el Congreso, finalizando con la lectura de las conclusiones que, en su día, serán sometidas al Congreso Nacional de Estudiantes.

### La Policía celebra hoy la fiesta de su Patrón, el Santo Angel de la Guarda

A LAS ONCE, FUNCION RELIGIOSA EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

El Cuerpo general de Policía y los de Policía Armada y de Tráfico celebrarán hoy la festividad de su Patrón, el Santo Angel de la Guarda, que no solemnizaron ayer por coincidir en domingo.

A las once de la mañana asistirán a una función religiosa en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a cuyo acto están invitadas las autoridades, oficiando la santa misa el teniente coronel Vicario, don Martín Faraco Corral.

A las dos de la tarde se celebrará una comida en el hotel Alhambra Palace.

**75 CENTIMOS VALE ESTE NUMERO**

Por orden de la Dirección General de Prensa, todos los periódicos españoles se venden el PRIMER LUNES DE CADA MES, al precio de setenta y cinco céntimos. Los cinco céntimos de recargo se destinan al sostenimiento de la Escuela Hogar de San Isidoro para huérfanos de periodistas, empleados y obreros de Prensa.

(Pasa a la página 2)

**75 CENTIMOS VALE ESTE NUMERO**

Por orden de la Dirección General de Prensa, todos los periódicos españoles se venden el PRIMER LUNES DE CADA MES, al precio de setenta y cinco céntimos. Los cinco céntimos de recargo se destinan al sostenimiento de la Escuela Hogar de San Isidoro para huérfanos de periodistas, empleados y obreros de Prensa.

(Pasa a la página 2)

# Retales

- Retales de telas blancas
- Retales de sábanas
- Retales de opales
- Retales de cretonas
- Retales de hilos
- Retales de lienzos
- Retales de vichys
- Retales de popelines
- Retales de lencerías
- Retales de lanas
- Retales de pañería
- Retales de tapicería
- Retales de percales
- Retales de sedas
- Retales de crepsatén
- Retales para faldas
- Retales para blusas
- Retales para casacones
- Retales para abrigos
- Retales para pantalones de niños y hombres
- Retales para americanas
- Retales para trajes

HOY, DIA 2 DE MARZO

VENTA EXTRAORDINARIA

EN

## ALMACENES GRAN VIA

con grandes descuentos

GRAN VIA, N. 5 GRANADA

NOTA.-No se admiten vales, ni operaciones de crédito.

## EL CONGRESO REGIONAL DE ESTUDIANTES. CLAUSURADO

(Viene de la página primera)

acababa de pronunciar la primera autorid. d de la provincia y recoger la alusión del señor Fernández-Victorio, relativa al glorioso mártir de la Patria, José Antonio, s. l. o de las aulas universitarias, expresó su deseo de que también de ellas salga el impulso que ha de renovar a España en la línea de la cultura.

Hizo mención después del magnífico discurso pronunciado recientemente en las Cortes por el ministro de Educación Nacional sobre su proyecto de reforma de la enseñanza, que es toda una renovación, en su forma y en su fondo, esfuerzo urgente que necesita de una colaboración que no pueden regatearle los universitarios.

En voso. ros hay —añadió— no sólo buena disposición, sino buena materia. Así se desprende de las conclusiones que habéis aprobado en este Primer Congreso Regional de Estudiantes en las que destacan dos, altamente valiosas y simpáticas: Una la que se refiere a la coordinación del distrito universitario, que coincide exactamente con un deseo ferviente sentido por mí, el de que la labor universitaria no se concrete a la capitalidad del distrito sino que se proyecte a toda la región, que sea algo vivo no sólo en Granada sino en todo el distrito; y la otra, la del reconocimiento al esfuerzo de los catedráticos que con su celo y amor por la enseñanza suplen las deficiencias materiales que aun subsisten en la tarea docente.

Yo os agradezco profundamente, terminó diciendo el señor Sánchez Agesta, esta excelente disposición en que os encontráis y el que con vuestro trabajo y disciplina os aprestéis, con alegría y entusiasmo a colaborar en esta magna empresa de regeneración de España. El Rec-

## El señor Martín Artajo, doctor «honoris causa»...

(Viene de la página primera)  
cionarios del Gobierno filipino. Una selecta concurrencia, integrada por más de siete mil personas se puso en pie y aplaudió al ministro cuando éste se dirigió al estrado, cuyo fondo lo cubrían las banderas de España y Filipinas unidas y la bandera pontificia.

### PALABRAS DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

El vicerrector de la Universidad, R. P. F. Vidal Clemente pronunció el discurso de «petición», y seguidamente, el rector magnífico, R. P. F. Jesús Castañón, pronunció un breve discurso en el que puso de relieve la brillante carrera de don Alberto Martín Artajo. Luego, en su calidad de rector magnífico, y haciendo uso de las prerrogativas que se le han conferido, dijo que se le otorgaba al señor Martín Artajo el título de doctor «honoris causa» de la Facultad de Derecho de la Universidad de Santo Tomás.

### ENTREGA DE DISTINTIVOS

Inmediatamente después, se procedió a la entrega de distintivos, lo que comenzó con la muéca roja que la señora de Martín Artajo —entre los aplausos de los asistentes— colocó sobre los hombros de su esposo. El vice-canciller de la Universidad, R. P. F. Silvestre Sancho, provincial de la Orden Dominicana de la provincia del Santo Rosario de Filipinas, proclamó entonces que el señor Martín Artajo —que se hallaba arrodillado en un reclinatorio— era ya doctor en Derecho. Le impuso la birreta con franjas rojas y le colocó en el dedo el anillo de la Universidad para ponerle después sobre el pecho la medalla correspondiente y entregarle el diploma en medio de una prolongada ovación.

### GRATITUD DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO

Hecho el silencio, don Alberto Martín Artajo hizo uso de la palabra para agradecer el honor de que había sido objeto. Manifestó que inmerecidamente le había sido conferido el título y que se sentía embargado por una profunda emoción que no podía expresar con palabras. Esta pontificia Universidad —añadió— no sólo tiene el mérito de ser tres veces centenaria, sino que también ostenta el de constituir el faro más luminoso de la Cultura occidental en el Oriente.

Pidió luego a la Universidad que en la medida de lo posible acentúe la enseñanza del Castellano en Filipinas para robustecer todo el mundo con la presencia espiritual, moral y cultural que contiene la palabra Hispanidad, puesto que el español no sólo es necesario hoy en las relaciones con más de veinte pueblos, sino que es el idioma de porvenir. Este Centro de formación puede realizar en este orden un trabajo positivo y trascendental. Cuando vuelva a España —continuó— daré cuenta al Caudillo de la obra realmente espléndida de la Universidad de Santo Tomás como faro radiante de la Cultura hispánica y baluarte de la Religión cristiana en Extremo Oriente.

Una entusiasta ovación acogió las últimas palabras del señor Martín Artajo. Por la noche, el señor Martín Artajo y su esposa ofrecieron una cena en honor de las autoridades filipinas y Cuerpo diplomático.

### MENSAJE DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES FILIPINO

En un mensaje dirigido por «radio» al pueblo filipino en relación con la visita del señor Martín Artajo, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Elizalde, dijo que «la visita con que nos honra el ilustre ministro de Asuntos Exteriores de España está dando fructíferos resultados, y espero y deseo que estos resultados sean mayores en un futuro próximo. No solamente ha estrechado los lazos espirituales que con la antigua Metrópoli nos unían, sino que ha hecho avanzar leguas y leguas, con infinita rapidez la excel-

te marcha de las relaciones diplomáticas entre ambos países».

Comienza un hermosísimo renacimiento del genio español en estas islas. Gracias a la ley Magalona, que hace obligatoria la enseñanza del castellano en nuestros Colegios y Universidades».

El lunes, probablemente, el ministro español y su esposa saldrán en avión para Baguio, donde son esperados hacia mediodía. Después de asistir a un almuerzo ofrecido por el alcalde de la ciudad, el señor Martín Artajo visitará la Academia Militar de Filipinas.—(EFE).

## 16,4 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

### LA MINIMA, 2,9 GRADOS

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer, fué de 16,4 grados a las 15 horas. Mínima, 2,9 grados a las 7,40. Presión, 904,4 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas 125, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 7,45 horas, y se pone a las 18,17.

## SUCESOS

### HERIDO GRAVE EN RIÑA

El vecino de Lanteira, Juan Herrera Martínez, de 27 años, ingresó en las primeras horas de la tarde de ayer en el Hospital de San Juan de Dios apreciándole los facultativos de servicio una herida incisa de carácter grave a nivel del undécimo espacio intercostal derecho con posible penetración en el fondo del saco pleural. Dicha lesión se la produjo con una navaja otro convecino suyo con el que sostuvo riña.

### GOLPEADA CON UNAS TENAZAS

En la Comisaría del distrito correspondiente denunció ayer Soledad Carvajal Chacón, de 56 años, que vive en Cuevas Coloradas, 6, que durante una reyerta que tuvo con su vecina Ana Aparicio Cruz, de 37 años, ésta le agredió con unas tenazas produciéndole una herida contusa en la cabeza y erosiones en la nariz y en la frente, de carácter leve.

### DOS LESIONADOS EN OTRA BRONCA

Maria Lilián Morales, de 21 años, habitante en el Camino del Sacro Monte, 90 y Manuel García López de 23 años, domiciliado en Ruedabolas, 1, tuvieron ayer «camorra» a consecuencia de la cual la primera resultó con lesiones leves, producidas al propinarle Manuel un puñetazo y una bofetada, y éste con erosiones en ambas manos. Ambos acudieron a la Casa de Socorro para «reparar averías».

### HERIDO AL CAERLE UN YESO

Al pasar ayer por el arco de Elvira don Fernando Sánchez Moreno, con domicilio en la calle de Hornillo, 16, le cayó un yeso en la cabeza produciéndole una herida leve de la que tuvo que recibir asistencia en el Hospital de San Juan de Dios. —Al vendedor ambulante Tomás Cano Moya, que habita en Puente Quebrada, 3, le cayó ayer una piedra desprendida de un terraplén ocasionándole una herida con fractura del hueso frontal. Recibió curación en la Casa de Socorro y los médicos se reservaron el pronóstico.

### SE FRACTURÓ EL CODO AL CAERSE

Con la probable fractura del codo izquierdo resultó ayer a causa de una caída el niño de ocho años Francisco González Carrascosa, que vive en la Cuesta de San Gregorio, 9. Fué atendido en la Casa de Socorro y su estado se calificó de menos grave.

## Boletín Religioso

Santos del día 2: Santos Lucio, Pedro de Zúñiga y Genara.

Jubileo de las XL Horas: En San Justo. (Mañana, en la misma iglesia).

Ejercicios espirituales: En los Agustinos, para señoras y señoritas, por la mañana, a las once y por la tarde, a las cinco.

—En el Corazón de Jesús, para los jóvenes, a las siete y media de la tarde.

—En el Servicio Doméstico, para señoras, por la mañana a las diez y media, y por la tarde, a las cinco y media.

—En el Angel Custodio, para señoras y señoritas, por la mañana, a las diez y media, y por la tarde, a las cinco.

—En las Esclavas, para las Marías de los Sagrarios, a las once de la mañana y cinco de la tarde.

—En Santo Domingo, para los jóvenes, a las ocho de la mañana, y cuatro y siete de la tarde.

—En el Perpetuo Socorro, para muchachas de servicio, a las siete de la mañana y cinco de la tarde.

—En Santa Escolástica, para la Orden Tercera de Santo Domingo, a las ocho de la mañana, y siete de la tarde.

—En el Sagrario, para todas las personas, a las siete y media de la tarde.

Misión: En las Angustias, a las siete y nueve de la mañana y siete y media de la tarde.

Conferencias cuaresmales: En San Ildefonso, a las ocho de la noche.

Novena a San Juan de Dios: En su iglesia titular, a las siete de la mañana y siete de la tarde.

### TERMINO AYER EL TRIDUO DE LA SANTA CENA

Ayer fué el último día del triduo de la Cofradía de la Santa Cena, a sus titulares, en la iglesia de Santo Domingo. Ha predicado las tres tardes el padre Alvaro Huerga, de la Orden de Predicadores. La función solemne fué a las once de la mañana. Por la tarde, después del triduo hubo procesión claustral con el Santísimo.

PARA UN SUCULENTO DESAYUNO...  
**CHOCOLATES MYDU**  
PARA UNA EXQUISITA MERIENDA

## REGRESA EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD

Ayer, por la mañana, regresó de Madrid, después de asistir a las sesiones de las Cortes, el rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta.

### BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Gil, y por el párroco, don Antonio Banqueri, le fueron administradas ayer las aguas del bautismo al primer hijo del catedrático de la Universidad, don Antonio Gallego Morrell, y doña María Matilde Roca Lozada.

Al recién nacido se le impuso el nombre de Antonio, y fué apadrinado por su abuela paterna, doña Eloisa Morrell de Gallego y Burín y su abuelo materno don Francisco Roca Yébenes.

Para asistir a este acto llegó de Madrid el director general de Bellas Artes, don Antonio Gallego y Burín, barón de San Calixto, abuelo paterno del nuevo cristiano.

**SE HACEN A MEDIDA,**  
disponiendo de un INMENSO SURTIDO EN PUNTOS, MODELOS Y LANAS PARA LABORES,  
**TODA CLASE DE PRENDAS PARA SEÑORAS, CABALLEROS Y NIÑOS**

## Perfumería LIS

SAN JUAN DE DIOS, 59-63

## Necrología

### FUNERAL POR DON JOSE GARCIA PEREIRA

Don Antonio García Ramos y familia, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente agradecen por medio de estas líneas las manifestaciones de pésame recibidas con motivo de la muerte de su padre don José García Pereira (q. e. p. d.), y participan a sus amistades que el funeral se celebrará el próximo jueves, día 5 en la iglesia parroquial de Lanjarón.

**La Predilecta**  
FUNDADA EN 1890 - SAN JERONIMO 8

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**Don Carlos López Trigueros**  
JEFE DE DIVISION DE LA «RENFE» Y JEFE DE LA TERCERA ZONA DE EXPLOTACION DE MALAGA  
Hermano Mayor honorario de la Real y Muy Ilustre Hermandad de la Sagrada Cena Sacramental y María Santísima de la Paz  
**FALLECIO EN MALAGA EN LA MADRUGADA DE AYER, A LOS 64 AÑOS, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD**  
Su afligida esposa, doña Florencia Ruiz Llobregat; hijos, Soledad, Antonia, Carlos y Angel; hijo político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y primos  
PARTICIPAN tan sensible pérdida y ruegan a sus amistades asistan al entierro, que se efectuará a las 16 horas de hoy, desde la casa mortuoria, Mosquera, 3, al Cementerio de San Miguel, de esta ciudad. por lo que les vivirán muy agradecidos.  
Málaga, 2 de marzo de 1953.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor  
**D. Francisco Velasco Velasco**  
QUE FALLECIO EL DIA 1 DE MARZO, EN LA CIUDAD DE JEREZ DE LA FRONTERA, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Su director espiritual, don Pedro Riaño, abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera; su desconsolada hija, doña María del Rosario Velasco Espejo; hijo político, don Cesáreo Muñoz Paniagua; nietos, Francisco, Rosario a Isabel; hermanos, doña Mercedes, doña Carmen, doña Purificación y doña Manuela Velasco Velasco; hermanos políticos, doña Mercedes y don Salvador Peña Jiménez, doña Concepción Peña y doña Margarita Rico Morales; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, comunicándole que el entierro se efectuará, D. m., en el cementerio de La Merced de la ciudad de Jerez, el día 2 de marzo a las seis de la tarde.

**Fundición CASTAÑOS**  
MAQUINAS PARA LINO  
MAQUINAS PARA ESPARTO  
Paseo de la Bomba. Tel. 1823. Granada

**MUEBLES** Venta directa de los fabricantes **VENTA A PLAZOS** OFRECEMOS CALIDADES Y CONDICIONES INCOMPARABLES EN TODA CLASE DE MUEBLES, EN EL ESTILO COLONIAL HACEMOS ALGO UNICO. **UNION DE FABRICANTES DE MUEBLES**

# Las tareas de concentración parcelaria, inauguradas en Valladolid

## ASISTIO A LAS DEMOSTRACIONES PRACTICADAS EL MINISTRO DE AGRICULTURA

### En la etapa iniciada se concentrarán cuarenta mil hectáreas, que afectan a dos mil propietarios

VALLADOLID, 1. — Se han inaugurado hoy oficialmente las tareas de concentración parcelaria con un acto que se celebró en el monte «El Tenadillo», enclavado en el término municipal de Castromonte.

Una gran extensión de terreno de este monte, propiedad del Patrimonio forestal, fué puesta en condiciones de cultivo al eliminar árboles y raíces.

Después de las demostraciones hechas con dos poderosos tractores del Instituto Nacional de Colonización, el ministro de Agricultura dirigió la palabra a los numerosos agricultores que, desde varios términos, se habían trasladado para presenciar el acto, al que asistieron también algunos directores generales, personalidades del ministerio de Agricultura, ingenieros y autoridades vallisoletanas.

El acto consistió en la iniciación de las labores de roturación del monte, para lo cual, estaban dispuestos dos enormes tractores. Las pruebas fueron seguidas con gran interés durante los sesenta minutos que aproximadamente duraron. En esta etapa que se ha iniciado, se concentrarán cuarenta mil hectáreas que afectan a unos dos mil propietarios. El monte «El Tenadillo» tiene una extensión de cuatrocientas hectáreas, de las que serán roturadas trescientas, para convertirlos en cultivo con vistas a completar el sistema de concentración que afecta en la etapa inaugurada a los términos de Peñafiel y Castromonte.

EL SEÑOR CAVESTANY HABLA A LOS CAMPESINOS

El jefe del Servicio de Concentración Parcelaria, señor Espinosa Poveda, dirigió unas palabras a los agricultores, agradeciendo la colaboración de los Ayuntamientos y Hermandades.

Seguidamente el señor Cavestany pronunció un discurso. Dijo que lo realiza-

do había sido un acto simbólico para iniciar una obra que tiende a que el campo sea mejor, a que se eleve el nivel de vida de los campesinos y a que todos sean mejores y más cristianos.

Aludió a la paradoja de que se había comenzado a construir el sistema de la concentración parcelaria sobre la base de una destrucción de la riqueza que el monte tuviera, y la justificó con el maravilloso fin que tendrá lo comenzado. «No tendríamos derecho a maltratar estas tierras —dijo— si no supiéramos que lo hacemos para convertirlos en algo mucho mejor. Y junto a esto, una consigna: Hay que producir más pensando en esa política social que ha de hacer a todos más dignos y grandes. España os da esto con cariño y amor, pero os pide que produzcais.

El discurso del señor Cavestany fué interrumpido en varias ocasiones con aplausos entusiastas y vivas, y al final fué acogido con una enorme ovación.—(C.F.R.A.).

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»



# BUEN FESTIVAL TAURINO EN ANTEQUERA

## EL NOVEL ANTONIO RUA SALIO EN HOMBROS Y CORTO OREJAS Y RABO

### FESTIVALES TAURINOS EN ECIJA, MORA DE TOLEDO, PRONTEVEDRA Y GINES

ANTEQUERA, 1.—(De nuestro corresponsal MUNOZ BURGOS).—Se ha celebrado un festival taurino como inauguración de la temporada.

Lidaron cinco novillos de Marcellano Rodríguez, los diestros Rafael Gómez «Gallito», «Calerito» y «Morenito de Córdoba». «Gallito» en el primero estuvo lucido con el capote escuchando palmas. Con la muleta, muy adornada, dando un pase sentado en una silla. Mató de dos estocadas terciadas, y un descabello. (Palmas).

«Calerito», mató dos novillos. En su primero hizo una gran faena de muleta y mató de una estocada buena. Ovación. En su segundo—que era un ejemplar de bravura y presencia—hizo también una excelente faena de muleta y mató de media buena y un descabello al tercer intento. «Morenito de Córdoba», oyó palmas con la capa, en su novillo. Le clavó un buen par de banderillas, y mató de una estocada. (Palmas).

El quinto novillo lo mató el novel de la localidad Antonio Rua, que escuchó grandes ovaciones con la capa y muleta en variada faena. Mató de una gran estocada y un descabello a la tercera. Ovación, oreja y rabo. Saló en hombros.

ECIJA 1.—Festival taurino a beneficio de las Hermanas de la Cruz con éxito económico. Se lidiaron reses de Bohorques, Soto, Luis de la Calle y Arturo Pérez, paró el rejoneador Pepe Anastasio y los diestros «Cagancho», en sustitución de Pedrés, Pepe Luis Vázquez, «Litri», y los novillos Antonio Gallardo, Antonio Vázquez, Jaime Ostos y Zurito.

Pepe Anastasio, cortó las orejas en unión del sobresaliente Lucena y dan la vuelta al ruedo. «Cagancho» dos orejas, rabo y vuelta. Pepe Luis Vázquez, ovación. «Litri», ovación, orejas, rabo y vuelta. Antonio Gallardo, palmas. Antonio Vázquez, orejas, rabo y vuelta. Ostos, orejas y rabo. Zurito, fué ovacionado.—(Cifra).

Y UN TERCER FESTIVAL EN MORA DE TOLEDO

MORA DE TOLEDO, 1.—Festival taurino a beneficio del Hospital de Mora, a cargo de Pablo Lozano y sus hermanos Manolo y José Luis, y Pepe Carbonell, con novillos de don Enrique García, de Madrid, que resultaron bravos.

Pablo Lozano, cortó las dos orejas y el rabo de su novillo. Manolo Lozano, aplausos en el suyo. José Luis Lozano, cortó dos orejas y el rabo. Pepe Carbonell, también cortó dos orejas y el rabo. Los tres diestros salieron a hombros de la plaza.—(Cifra).

EN PONTEVEDRA, EN UN FESTIVAL TAURINO, CORTARON OREJAS JUANITO POSADA, MANUEL CARMONA Y ANTONITO NAVAS

PONTEVEDRA, 1.—Festival taurino a beneficio de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Caído, de ex combatientes. Novillos de Juan Belmonte, para Antonio Toscano, Juanito Posada, Manuel Carmona y Antonito Navas. Toscano, fué ovacionado, y los tres restantes matadores cortaron dos orejas cada uno, y dieron la vuelta al ruedo. El ganado fué aplaudido en el arrastre.—(Cifra).

FESTIVAL EN GINES

SEVILLA, 1.—En Gines se ha celebrado un festival taurino con cuatro novillos de Juan Cid que resultaron buenos. Manuel Martínez, dió la vuelta al ruedo. Eulogio de los Reyes, ovacionado. Agustín Gómez, escuchó aplausos y Antonio Lorente, después de una buena faena cortó una oreja y salió a hombros.—(Cifra).

# COSAS DEL MUNDO

## Es posible que haya bombas atómicas en las bases yanquis del Marruecos francés

### REALIZA ANTE UN JUEZ EJERCICIOS DE PRESTIGIACION Y CONSIGUE QUE ABSUELVAN A SU ESPOSA

#### Esta había sido denunciada por llevar en el bolso una paloma viva

BARCELONA, 1.—Ante el Juzgado municipal número 7 se ha visto un curioso juicio contra una señora que fué denunciada por otros dos, de que en su bolso de calle llevaba una paloma viva. El guardia requerido abrió el bolso y, efectivamente, de él salió volando la blanca ave.

Durante el juicio, la denunciada declaró que la paloma hallada en su bolso no fué más que el producto de una guesa de su marido que se dedica a la prestidigitación. El juez rogó al marido de la denunciada que realizara el «truco de la paloma» y efectivamente, tomando aquel el bolso de su consorte, fué metiendo pañuelos y sacando palomas hasta que el propio juez optó por absolver a la denunciada.—(Cifra).

A las bases aéreas norteamericanas en la zona francesa de Marruecos siempre se les ha dado gran importancia.

Asimismo, según todos los informes, una de las bases de operaciones más importantes será la de Sidi-Simane, según comunica un corresponsal español. Se afirma que en esta base aérea puede estacionarse y permanecer un grupo entero de superfortalezas. Se sabe también que dicha base servirá de estacionamiento para un grupo de superfortalezas «B-29» o «B-50» capaces de transportar la bomba atómica, compuesto de unos 65 aviones, una veintena de los cuales servirán para el aprovisionamiento en pleno vuelo.

A causa de su importancia, la base de Operaciones de Sidi-Simane —donde es muy posible que se tenga también la bomba atómica— estará dotada del máximo de efectivos.

Se ha anunciado también, de fuente autorizada, que la mayor parte de las restantes bases norteamericanas en África del Norte constituyen una base-depósito del Ejército del Aire americano.

Marruecos cobra con todo esto una importancia verdaderamente excepcional en los planes defensivos del mundo occidental.

## RAINIER III DE MONACO, POETA

El príncipe Rainier III de Mónaco va a debutar como poeta en la Radiodifusión francesa. Sus compañeros de emisión serán nada menos, que Musset, Moreas, Apollinaire, Valéry, etc.

El príncipe Rainier III ha entregado para la emisión un poema inédito titulado «Los pájaros de las islas». Los poemas serán leídos por André Var sobre un fondo musical de Jo Boyer. Este Jo Boyer es un joven músico que por fin ha conseguido un antiguo sueño: figurar en un programa de la Radiodifusión. En sus tarjetas de visita podía leerse: «Jo Boyer, candidato permanente a una emisión de orquesta en la R. D. F.—Segundo año».

## LOS ARTISTAS SOVIETICOS, DE UN ABURRIMIENTO MOR-TAL, SEGUN «PRAVDA»

Desde hace varios meses la Prensa soviética se muestra unánime en lamentarse de la falta de espíritu creador que muestran los escritores y artistas soviéticos. «A la arquitectura y escultura de este país le faltan grandes hombres», escribe «Pravda». «Los bajorelieves del Palacio de la Cultura de Novosibirsk no reflejan la personalidad de nuestros trabajadores». En «Komsomolska Pravda», el dramaturgo Konstanti Simonov se queja de la pobreza de invención que revela el teatro actual soviético, incluyendo sus propias obras.

«Pravda» criticó también la falta de humor de los dibujos humorísticos y la mediocridad de los carteles publicitarios.

Pero las acusaciones más graves se han hecho a los proyectistas y dibujantes industriales. Los nuevos modelos de calzados para mujeres parecen botas de fútbol y los modelos de muebles no tienen ninguna gracia. «La antigüedad de los dibujos de nuestros tejidos se remonta a nuestras abuelas», opina otro periódico. «Nuestros pijamas nuestras corbatas, son insostenibles igual que nuestros objetos de arte para decoración».

## NO SE REFORMARAN EN INGLATERRA LAS DISPOSICIONES SOBRE EL DESCANSO DOMINICAL

El domingo británico seguirá siendo religiosamente preservado. Por 281 votos contra 57, la Cámara de los Comunes ha rechazado la proposición de un diputado laborista para que fueran abolidas las actas del Parlamento de 1625 y 1780 que prohíben las sesiones teatrales, la venta de ciertos productos, las fiestas, los bailes, etc., en virtud de la santificación del domingo.

En la votación, el Gobierno se declaró neutral y los diputados de los diversos partidos votaron sin atenderse más que a su propia conciencia. Un socialista galés, George Thomas, fué uno de los más ardientes defensores de salvaguardar las tradiciones cristianas. La ley sólo hace una sola excepción en cuanto a las representaciones teatrales, y es si ésta se trata de un recital de Shakespeare. Claro que el recital debe hacerse sin el menor gesto. Si se hacen gestos o movimientos, la ley cae con todo su peso sobre los infractores.

Una ley de 1932 dejaba a las empresas cinematográficas la responsabilidad de abrir o no los cines en domingo, sólo el 32 por ciento se acoge a esta libertad. La proporción de fieles que acuden los domingos a las iglesias es en Inglaterra superior a la de cualquier otro país de Europa.

## EN CHINA ROJA NO PODRAN VOTAR LOS «LUNATICOS»

### SEGUN LA NUEVA LEY ELECTORAL DE MAO TSE TUNG

LONDRES, 1. — El dirigente comunista chino Mao Tse Tung ha proclamado hoy una nueva ley electoral, que se aplicará en los próximos comicios, cuya fecha no ha sido aún revelada.

La proclama establece que todos los ciudadanos chinos de más de 18 años de edad podrán votar, pero no tendrán derecho los «terratinentes», los contrarrevolucionarios y lunáticos.—EFE.

## Aclaración, como punto final, del Presidente de la Federación de Cofradías

### Reconoce que existe la propuesta sobre dificultades económicas para los desfiles

El Presidente de la Federación de Cofradías de Semana Santa, don José Gómez Sánchez-Reina, nos remite, con ruego de publicación, la siguiente nota:

«PUNTO FINAL. — El Presidente de la Junta de la Federación hace constar que el preámbulo que encabeza las declaraciones formuladas por el mismo en el diario «Patria», del domingo, no ha sido hecho por el que suscribe, deseando puntualizar en la Prensa que es cierto que existe y está sobre la mesa de la Federación una propuesta, que no ha sido formulada por la Comisión de Propaganda, ni por los señores Carrasco ni Fuentes, sino por una Cofradía federada, a fin de que se acordase suspender las salidas procesionales de la Semana Santa, para el caso de que a la Comisión Pro-Semana Santa no se arbitrasen los medios necesarios, sobre cuya propuesta no ha recaído aun acuerdo alguno y está pendiente de resolución: que, en cambio, nada tiene que ver esta propuesta con el escrito formulado por la Comisión de Propaganda, fundamentalmente por los señores Carrasco Jáimez y Fuentes Onieva, cuyo escrito era meramente informativo para orientar a la opinión pública sobre la falta de medios económicos para costear las salidas procesionales, y sugerir los medios para su solución, cuyo escrito, en cambio, fué sometido a la Junta de la Federación la que acordó tomarlo en consideración, así como obrar en consecuencia, por lo que no es cierto que la Federación no tomara en consideración las iniciativas del señor Carrasco y del señor Fuentes, sino que, al contrario, fueron estimadas. Por lo tanto, fué correcta cuanto información facilitaron aquellos señores Carrasco y Fuentes al periódico «Ideal», si bien el rótulo no respondía exactamente al texto, lo que motivó la rectificación que la Federación hizo en su última nota, pero sin que dicha nota de la Federación supusiese mentis en ningún punto a la información, totalmente exacta, que facilitaron aquellos señores, queriendo esta Presidencia proclamar el gran servicio que la expresada Comisión de Propaganda le ha prestado a la Federación con la redacción del indicado escrito, agradeciéndoselo y haciendo constar que tiene el propósito de proponer se le conceda a dicha Comisión y en especial a los señores Carrasco Jáimez y Fuentes Onieva un voto de gracias por el gran entusiasmo puesto en pro de nuestra Semana Santa, que de modo tan señalado la vienen favoreciendo, y estimando esta Presidencia que es fundamental para el engrandecimiento de nuestra Semana Mayor la colaboración de don Francisco Carrasco Jáimez y de don Juan José Fuentes Onieva.»

## PUEDA QUE NO SALGAN LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA, EN ZAMORA

### Carecen las Cofradías de los medios económicos necesarios para organizar los desfiles

El corresponsal de «A B C» en Zamora escribe que «la ciudad no ha tenido aun tiempo de reaccionar, tal ha sido su sorpresa, con la nota oficial dada por la Junta Pro Semana Santa a «radio» y Prensa en la que se anuncia a los organismos oficiales, entidades, comercio e industria y al pueblo en general que declina toda su responsabilidad en la organización de las procesiones de Semana Santa, por la falta de medios económicos, para limitar exclusivamente al aspecto litúrgico de las mismas que no requiere grandes desembolsos, atendidos por las cofradías. Lamentando al propio tiempo, otra vez más, que la incuria, la apatía y la falta de colaboración hagan posible que se pierda una de las glorias de Zamora.

Esta decisión fué adoptada en la reunión plenaria del citado organismo celebrada con las directivas de las distintas cofradías, al estudiarse la situación económica que no puede ser más precaria en los momentos actuales. La organización de la Semana Santa de 1952 se liquidó con un déficit de 50.000 pesetas, que hubo de ser resuelto mediante la negociación de un crédito bancario avalado por la Comisión permanente de la Junta. El único ingreso con que se cuenta es el recargo sobre los décimos de la Lotería de Navidad, que el año anterior alcanzó el máximo de pesetas 47.757, del que hay que deducir gastos de impresión de talonarios, comisiones de venta, anuncios, etc.

Se agrega en la nota que los gastos indispensables que se precisan para organizar las procesiones del mes de abril son: banda de música 30.000; anuncios, correo, avisos de Prensa, cohetes y gastos menores, 5.000; amortización de la letra pendiente, 25.000, y como la suscripción pública anual no rebasa nunca las 12.000 pesetas, haría con las 15.723,35 pesetas restantes un total de 27.323,25 que, como puede apreciarse, no alcanza la cantidad necesaria para enjugar ni la mitad de los gastos necesarios.

Termina diciendo que no está dispuesta a Junta, como ha venido haciendo hasta ahora, a negociar efectos bancarios que pudieran perjudicar los intereses particulares de sus componentes.»

**APROVECHAMIENTO DE ANIMALES MUERTOS**  
FABRICA EN ATARFE  
Avisos  
Teléfono, n. 5 - Atarfe  
Oficinas: Camino de Ronda, 7 - 2.º  
Teléfono 3476 GRANADA

**TEJIDOS ARTISTICOS «FORTUNY»**  
J. LOPEZ SANCHO  
Plaza Fortuny, 1 (Realejo)  
TELEFONO 4327

**HICLA** ~ HOJA DE AFEITAR O'40 ~  
EN SU PRECIO NO HAY NADA MEJOR

**¡LABRADOR!**  
Su casa de campo se verá iluminada con el AERO GENERADOR ELECTRICO  
**Hummel**  
Instaladores exclusivos para Granada y Provincia:  
**FELIX SANCHEZ**  
TRANSVERSAL ANDALUCES, 20 y  
AUTO-ELECTRICIDAD ALHAMBRA  
AVDA. DR. OLORIZ, 2

El traje VENCEDOR de Almacenes **PUERTO RICO** CONQUISTA POR SU CALIDAD, POR SU CONFECCION Y, SOBRE TODO, POR SU PRECIO Serie A, 495 pts. - Serie B. 595 pts.

**LA PRIMERA QUINCENA DE MARZO**  
SERA PARA USTED, SEÑORA, LOS  
**15 DIAS DEL AHORRO.**

**ALMACENES TEJIDOS MOISES**

agradecido al favor dispensado durante su LIQUIDACION DE EXISTENCIAS POR FIN DE TEMPORADA, rebaja al máximo todos los artículos durante esta quincena.

Desde hoy, lunes, haga una visita a estos ALMACENES.

VEA LAS GRANDES COLECCIONES recibidas para esta primavera. Compruebe los precios y de paso compre una

**BLUSA de encaje perforado,**

primorosamente confeccionada y las

**MEJORES MEDIAS de cristal**

que valían 100 pesetas y MOISES le venderá

**BLUSA Y MEDIAS**

TODO POR

**95 PESETAS**

**EL ORFEON ALICANTINO CANTARA UNA SALVE EN LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS**

El grupo de alicantinos —orfeón y solistas— que se desplaza a Granada para tomar parte en la gran representación lírica «Marina», a beneficio de la Campaña de Invierno, ha expresado su deseo a «Educación y Descanso» de hacer ofrenda a nuestra Patrona, interpretando una solemne salve y plegaria, cuyo acto tendrá lugar el próximo miércoles, a las nueve de la noche, en la basílica de la Virgen de las Angustias.

«Educación y Descanso» resalta la importancia de este conjunto artístico, e invita a los granadinos para que asistan al solemne acto que va a celebrarse en homenaje a nuestra Patrona.



**«GRANADA GRAFICA», REVISTA MENSUAL**

El número 12, correspondiente a febrero, de esta notable revista, acaba de aparecer, y su interesante Sumario es el siguiente:

«La ciudad de luto»; «Granada, Domus aurea», poema de Godoy de Silva; «La isla de los Gatos» por José Cirre; «Auge del Carnaval en Granada, a finales del pasado siglo», por Narciso de la Fuente; «La amable caricia del braserero», por «Un sesentón»; «La brujula del humorismo», por Pío Baroja; «Barbara Diser salió por la ventana», por Camilo José Cela; «Matrimonio a plazo fijo», por Félix Cervero; «Actualidad internacional—El caso de «Wisma» o la fábula del usno», por Muñoz Montañán; «El «ballet español y el baile flamenco puro», por Vicente Escudero; Cine: «Malos» en la pantalla, por Cameraman; Toros—Festivales taurinos en Granada. Deportes—La corbata de Manolo Ibáñez y la vista de «Don Helenio», por Tarje. Música—Un artista de la guitarra: Celedonio Romero, por José Corral Maurel. Notas de arte, por Zeus. «Pequeños», suplemento infantil. Actualidad gráfica granadina. Fotos y reportajes de Torres Molina, Sanz y Galiana. Colaboración artística de Antonio García Carrillo.

«Granada Gráfica» consigue en este número un nuevo éxito que sumará a los anteriormente conseguidos.

**Hoy, conferencia de Raquel Adler, en la Casa de América**

Esta tarde, a las seis y media, en el salón de actos de la Casa de América, pronunciará una conferencia la poetisa argentina Raquel Adler que desarrollará el tema «Poesía hispanoamericana desde el siglo XVI a nuestros días».

Mañana, a las siete de la tarde, la señorita María Teresa Leal, secretaria del Instituto de Cultura Hispánica de Recife (Brasil), y profesora de Lengua y Literatura de la Universidad de Pernambuco, dará una conferencia sobre el tema «Cura y Cruz del Brasil».

La entrada es pública.

**SIFILIS - VENEREO - PIEL**  
Enf. SEXUALES. DEBILIDAD

MEDICO ESPECIALISTA

**JOSE GARCIA LOPEZ**

Teléf. 2389. San Matias, 17-1

Consulta de 2 a 6

**HOY, CLAUSURA DE LA TOMBOLA MISIONAL**

Esta noche, a las nueve, se clausurará la tómbola misional con el sorteo de los seis magníficos premios.

Durante el día quedará abierta y entrarán en suerte todos los regalos que restan.

**Espectáculos**

**«LA FIESTA DEL SAINETE» CONSTITUYO UN ROTUNDO EXITO**

**HOY, DESPEDIDA DE LOS «ASES LIRICOS», EN EL ISABEL LA CATOLICA**

El viernes último, en funciones de tarde y noche, celebróse en el teatro Isabel la Católica, la «Fiesta del Sainete», patrocinada por la Asociación de la Prensa, y en la que la Compañía de los «Ases Liricos» alcanzó un rotundo éxito.

El programa fue en verdad interesante: Comenzó con la escenificación del sainete en dos actos y cuatro cuadros «Serafín el pinturero», de Arniches y Renovales, música de los maestros Foglietta y Roig, siendo aplaudidos sus intérpretes, en especial Lolita Durá, Delia Rubens y Elvira García Piquer, y Fernando Heras, Eladio Cuevas, Pedro Cruz y Tino Pardo. Luego hubo un interesante acto de concierto, por las primeras partes de la Compañía y coros, obteniendo todos los actuantes nuevas ovaciones.

Y por último, una Antología de la Zarzuela española con desfile de personajes de las diferentes zarzuelas españolas con un comentario de «Julian» el de «La verbena», dándose fin al espectáculo con el pasodoble de la citada obra cantada por toda la Compañía.

En la función de la noche, hizo el ofrecimiento de la fiesta en nombre de la Asociación de la Prensa, el notable literato y poeta don José Gómez Sánchez-Reina, en párrafos muy inspirados, que fueron muy aplaudidos.

Hoy es la despedida de esta notable agrupación artística que tan excelente temporada acaba de realizar en el Isabel la Católica.

**Cervantes**

HOY, DESDE LAS CINCO REPOSICION

**MI CHICA Y YO**

(Tolerada menores)

CON

**LUPINO LANE SALLY GRAY**

La película que se hizo famosa por el «LAMBETH WALK» (El baile de los locos)

**NOTICARIO CINEMATOGRAFICO**

**Con el coste de una película norteamericana se podrian hacer once españolas**

**LA CAPACIDAD DE NUESTROS ESTUDIOS PERMITE PRODUCIR 75 AL AÑO**

**ACTORES Y DIRECTORES COBRAN DE CIEN MIL A QUINIENTAS MIL PESETAS**

**Un árbol que no da frutos, sino billetes, en la última película de Irene Dunne**

Clarence Bull, el «mago» de la fotografía de Hollywood, ha manifestado que Hedy Lamarr es la típica belleza vienesa. «La naturaleza le ha favorecido con la boca mejor dibujada que jamás he retratado. Los ojos son igualmente encantadores y también lo es la mata de pe-



HEDDY LAMARR

lo que aureola un perfil perfecto. Además, un raro sentido del humor anima deliciosamente su semblante. Para la cámara, Hedy Lamarr posee la perfecta belleza. La rara combinación de su negra cabellera y sus ojos de color violeta es incomparable. También son raras sus cualidades espirituales.

Pocas cosas hay tan ignoradas, dentro del mundo interior del cine, como lo que cuesta una película. Ignoradas, claro, por el público o, al menos, por el «gran público», que sólo se preocupa de sentarse cada semana o cada día en su butaca, para ver desfilan ante sus ojos las imágenes de una narración cinematográfica.

La capacidad de los estudios españoles permitiría en este momento la producción de setenta y cinco películas anuales. Hay en Barcelona cuatro estudios con siete «platos» y en Madrid siete estudios con diecinueve «platos». Son amplios y capaces, pero carecen de material y utillaje moderno. Generalmente, estos estudios se alquilan, es decir, son de empresas distintas a las de producción; su coste diario —cada «plato»— viene a ser de unas cuatro a seis mil pesetas.

En el coste de una película hay que contar con las primeras figuras, actores secundarios, técnicos —director y sus ayudantes, operadores, asesores, jefes de producción, regidor, etc.—, personal administrativo, argumento original y guión, música, estudios de rodaje, decorados, ambiente y vestuario, película virgen, trabajos de laboratorio, desplazamientos, seguros y publicidad, entre otros capítulos de gastos. En resumen: una película de primera clase cuesta unos cinco millones de pesetas, y otra más modesta, dos millones. Naturalmente, se trata de cifras-tipo, es decir, no de presupuestos fijos y establecidos para toda clase de cintas, ya que no hay dos presupuestos iguales.

**LO QUE COBRAN LOS ACTORES**

A pesar de todo, aunque el coste de una película ha subido extraordinariamente —en 1934, una aceptable producción costaba trescientas mil pesetas—, continuamos produciendo a un coste bajísimo. Los actores suelen cobrar—primeras figuras—de cien mil a quinientas mil pesetas por término medio, aunque hay casos, como el de Paquita Rico, que en «María Morana» cobró medio millón de pesetas y

una participación del cincuenta por ciento en los beneficios. Naturalmente, estas nóminas no tienen por qué estar en razón directa del valor artístico real de los actores. Otro tanto diríamos del director, que, por ejemplo, en los dos tipos de películas a que nos referimos, cobra trescientas cincuenta mil o ciento cincuenta mil pesetas.

**EN ESTADOS UNIDOS**

Comparado el presupuesto de una película española con otra norteamericana, utilizando un cambio libre prudente —el de la Bolsa libre de Zurich—, resulta que un «film» norteamericano costaría en España unos cincuenta y ocho millones de pesetas. Es decir: una suma equivalente a unas once películas españolas de primera calidad.

**«CRECE EN LOS ARBOLES»**

Irene Dunne acaba de filmar otra película, que será uno de sus mayores éxitos. Su nueva comedia se titula «Crece en los árboles». Irene tiene unos árboles frutales en el jardín de su casa, que en vez de frutos dan billetes, ante la consternación de su esposo, papel interpretado por Dean Jagger, y la de varios otros, entre ellos los dirigentes de la Casa de la Moneda de Washington.

**PELICULA TAQUILLERA**

«El rebozo de Solidad», la famosa producción mejicana aclamada unánimemente por la Prensa, recaudó en sus once primeros días de exhibición en la capital de Méjico, la suma récord de 265.305 pesetas. Arturo de Córdoba es su protagonista, con Pedro Armendáriz y Estela Inda, con Roberto Gabaldón y Gabriel Figueroa como director y fotógrafo, respectivamente. ¡Casi nada!

**«FUEGO DE AFRICA»**

«Fuego de Africa» es el título de la nueva coproducción Cesáreo González-Francovitch, que interpretará Errol Flynn, en tecnicolor. Se habla de Marta Toren para protagonista femenina. Los exteriores serán rodados en el Marruecos español y los interiores, en los estudios de Chamartín, de Madrid.

**OTRA VEZ LUCIA**

Luis Lucía dice que va a hacer ahora cine histórico: «Jerómin», del Padre Coloma. Lo absurdo —sigue— sería hacer una película que se llamara «El mal paso de Judas», que, por lo visto, es el personaje de moda en estos momentos. En el cine no hay que seguir la corriente, sino ir contra ella.

**BALANCE ECONOMICO**

Las productoras Columbia y Paramount han anunciado sus respectivas ganancias durante el pasado año 1952. La de la Columbia ha sido de 803.000 dólares. La Paramount confiesa haber ganado nada menos que cuatro millones y medio de dólares con sus películas.

**CINE GRAN VIA**

**HOY, GRANDIOSO EXITO!**

J. M. ORTIZ, presenta la gran producción WARNER BROS, por BETTE DAVIS, en

**JEZABEL**

con Henry Fonda y George Brenn. Director: William Wyler.

(Autorizada mayores)

Sesiones desde las 5; última, 11.15.

**Coliseo Olympia**

DESDE LAS CINCO

Ultimo día que se proyecta la gran producción

**TAMBORES LEJANOS**

Autorizada para todos los públicos Por Gary Cooper y Mary Aldón.

Mañana, sensacional estreno

**Mara Maru**

con Errol Flynn y Ruth Roman.

**GRAN TEATRO**

**ISABEL LA CATOLICA**

COMPANIA DE ZARZUELAS, OPERAS, OPERETAS Y SAINETES

**«Ases Liricos»**  
PREMIO NACIONAL, 1947 y 1949

**HOY, DESPEDIDA**

Tarde, a las 7.15  
¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO!

La ópera en tres actos, de Giaceosa e Illica, música de G. Puccini

**MADAME BUTTERFLY**

Noche, a las 11

GRAN PROGRAMA DE DESPEDIDA

1.ª La zarzuela en un acto, música de don Ruperto Chapi,

**LA PATRIA CHICA**

2.ª La zarzuela en un acto, música del maestro Francisco A. Barbieri,

**EL BARBERILLO DE LAVAPIES**

3.ª GRAN FIN DE FIESTA

Homenaje a toda la Compañía

Taquilla de doce a dos y desde las cuatro en adelante.

MANANA ¡SENSACIONAL! Presentación de la máxima figura de la canción flamenca

**ANTONIO MOLINA**

en la nueva fantasía folklórica arrevisada, original del maestro LEGAZA, titulada

**ASI ES MI CANTE**

con la indiscutible y máxima estrella del baile

**TONA RADELY**

Martes, 3 y miércoles, 4  
¡DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION!

**NACIONAL**

HOY

Siguen con EXITO ARROLLADOR las exhibiciones de

**La leyenda de Genoveva**

(Mayores)

Novísima versión de la popular novela

**GENOVEVA DE BRABANTE**

Sesione desde las 5.

Última, a las 11.15.

¡La película de la emoción!

**IMPERIAL CINEMA**

HOY, SESION FEMEINA

Sesiones de 3, 5, 7, y 9.

La gran película de aventuras de la Policía Montada del Canadá

**EL JINETE ENMASCARADO**

(Tolerada menores)

La película de grandes emociones

**CINE GRANADA**

DESDE LAS CINCO

20 Th. Century Fox presenta la emocionante película

**Cartas envenenadas**

(Autorizada mayores)

Por Linda Darnell y Charles Boyer.

Seguidamente:

**Las Furias**

Por Bárbara Stanwyck y Wendell Corey.

**Alialar Cinema**

Sesiones de 5 a 11.15. HOY y MANANA ULTIMOS DIAS de la divertida película C. B. FILMS

**RISA EN EL PARAISO**

Autorizada para todos los públicos Por FAY COMPTON y ALASTAIR SIM.

Miércoles estreno:

**LA FLOTA SILENCIOSA**

por John Wayne y Patricia Neal. Producción WARNER BROS

PRIMERA DIVISION

Victorias del Madrid en Coruña y del Gijón en Santander

KUBALA FACILITO AL BARCELONA SU ROTUNDO TRIUNFO SOBRE EL ZARAGOZA. DERROTA DEL VALENCIA EN VALLADOLID Y MINIMO TRIUNFO DEL BILBAO SOBRE EL ESPAÑOL

EL MALAGA VENCIO AL CELTA (2-1) CON MUCHOS APUROS

SANTANDER, 1. — Santander: Ortega; Galgo, Ruiz, Barrenechea; Vilgita, Nando, Macala, Felipe, Genaro, Alsua, León.

Gijón: Tamayo, Germán, Altisent; Cabal, Irieta, Goyena; Grau, Aretio, Ortiz, Robledo, Sánchez. Arbitro discretamente el catalán Azón. Partido de pobre calidad, muy duro y nervioso. Juegan los asturianos en contra del viento y con codicia y rapidez logran arrancadas muy peligrosas.

MALAGA, 1.—Celta: Pazos; J. Francisco, Sansón, Otero; Eliseo, Villar; Atienza, Mascaró, Amoedo, Tonín, Pineda.



BAZAN

Málaga: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Becerril, Loli; Bazán, Rodríguez, Galacho, Lasa, Mora. Arbitro el navarro Zariquiegui, que hizo un arbitraje perfecto. Comienza el encuentro y la delantera celta se muestra suelta, escapándose sus extremos y poniendo en peligro la puerta de Vera.

tira alto. Gran jugada de todo el ataque finalizando con tiro de Manchón que es el quinto gol. A los 34, y a portero batido, Jugo detiene el balón con las manos bajo los postes. Kubala tira el «penalty» y se traduce el sexto gol a los 36 minutos, tiro de Moreno a pase de César y es el séptimo. A los 43, avance de Segarra y César marca el octavo. —(ALFIL).

BILBAO, 1: ESPAÑOL, 0. BILBAO 1.—Bilbao, 1; Español, 0. Atlético: Carmelo; Canito, Areta, Geray; Manolín, Estenaga; Arteché, Marcaida, Zarra, Panizo, Gainza.

El único gol de la tarde se produjo a consecuencia de una falta sacada por Gainza a los veinticinco minutos del segundo tiempo, cerca de medio campo. El balón fue al centro, donde lo recogió dentro del área. Panizo para después de sortear a dos contrarios, salva la salida de Domingo y envía el balón por bajo a la red, en medio de una clamorosa ovación. —(Alfil).



PANIZO

A. MADRID, 4; REAL SOCIEDAD, 3. MADRID, 1. — At. de Madrid, 4 (Pérez Payá, Agustín, Galbis, Miguel); Real Sociedad, 3 (Barinaga (2), Paz).

Comienza el encuentro con dominio forastero, facilitado por los locales. A los trece minutos, Barinaga aprovecha una falta de Pérez Payá y se adelanta con la pelota hasta cerca del área. Tira flojo y colocado, lanzándose Montes tardíamente. Primer gol donostiarra. A los 24 minutos, centro de Villita desviado por Escudero con la cabeza hacia la puerta. Pérez Payá, desde muy cerca, fusila el gol del empate. Un minuto después se produce el segundo donostiarra: centro de Paz, que origina un lío en el área madrileña y Tinte y Verde al intentar despejar, acosados por Barinaga, introducen de rebote la pelota en su propia puerta, en íntima colaboración con el delantero de San Sebastián. A los 29 minutos un balón débilmente rechazado por la defensa realista lo recoge Agustín, y desde fuera del área lanza un fuerte tiro que envía el balón a la red por un ángulo. Un minuto antes de terminar el primer tiempo, de salida de un córner que lanza Villita, Galbis, desde fuera del área, tira y bate nuevamente a Elizaguirre por el ángulo contrario de tiro bombeado.

En la segunda mitad, aun no transcurrido un minuto de juego, Miguel recibe un pase de Escudero, se interna muy rápido hacia el marco y le bate por cuarta vez en magnífica jugada personal. El juego transcurre con dominio atlético por el empuje de sus medios y la gran actuación de Tinte en el centro de la defensa. En un choque, Cobo-Paz, quedan ambos ten-



BARINAGA

OVIEDO, 2; SEVILLA, 0. OVIEDO, 1.—Oviedo, 2 (Salaberry, Sara); Sevilla, 0.

Sevilla: Bustos; Guillamón, Herrera, Campañal; Ramón, Riquelme; Mangu, Arza, Araujo, Liz, Campos. Oviedo: Argila; Toni, Diestro, José Luis; Pacheco, Felín; Mandi, Saranareta, Salaberry, Celaya.

El primer gol se produce a los veinte minutos: Celaya sirve un balón a Salaberry y éste sobre la marcha, tira muy esquinado batiendo a Bustos. En el segundo tiempo, a los 30 minutos, Sara marcó el segundo gol. —(Alfil).



CAMPANAL

CORUÑA, 0; MADRID, 2. LA CORUÑA, 1. — Coruña, 0; Madrid, 2 (Pahíño).

Deportivo. — Acuña; Rodolfo, Ponte, Carlos; Ríos, Munuaga; Cocuerca, Lechuga, Arsenio, Oswaldo, Arias. Madrid. — Alonso; Navarro, Oliva, Lesmes; Muñoz, Zarraga, Olmedo, Olsen, Pahíño, Joseito, Molowny.

Arbitro el aragonés Arqué, que hizo un arbitraje pésimo. El Madrid comienza a jugar y actúa en plan de exhibición. Ha sido el mejor conjunto que ha pasado esta temporada por el campo coruñés. El Deportivo solamente aprovechando algunos fallos de la defensa madrileña, pudo llegar en ocasiones cerca de la meta blanca, pero después el Madrid dominó constantemente. A los 14 minutos, Pahíño lanza un tiro raso y duro desde cerca, es el primer tanto madrileño. Cuatro minutos después, Molowny, que está haciendo un gran partido, escapa, dribla muy bien a Rodolfo, espera la salida de Acuña y cuando el meta coruñés está fuera del marco, cede el balón a Pahíño, que tranquilamente remata a la red el segundo gol madrileño. Después se suceden constantemente las situaciones de peligro para los locales y una vez Acuña, y otras la suerte impiden que el Madrid aumente su diferencia.

En el segundo tiempo Munuaga incurre en mano dentro del área. Argué señala el «penalty» y Pahíño tira raso y al centro, rechazando Acuña. —(ALFIL).



MOLOWNY

Proteja su vida con LUNA SECURIT RESISTENTE INASTILLABLE INOFENSIVA

La Luna SECURIT resiste fuertes golpes sin romper, pero en caso de accidente muy violento lo hace en pequeños trozos, inofensivos, no cortantes. La Luna SECURIT no toma jamás coloración alguna y permite una visibilidad perfecta a su través, sin deformar las imágenes ni fatigar la mirada.

CRISTAMOL, S.A. LECHEROS, 11 — GRANADA

Impresion de la Jornada

Madrid y Barcelona disputan ya al Español y Valencia el primer puesto

LAS PALMAS, JAEN Y TETUAN TAMBIEN DISPUTAN ENCONADAMENTE EL ASCENSO

Al Valencia y al Español le han salido dos rivales peligrosos, que están ya a su altura y que en cualquier momento pueden rebasarlos y quedarse en los dos primeros puestos. Nos referimos, naturalmente, al Madrid y el Barcelona, que han comenzado la segunda vuelta a todo gas. El Madrid con su victoria en La Coruña se encarama al segundo puesto, a un punto del Español e igualado con el Valencia. Y el Barcelona tiene una diferencia sólo de dos puntos con la cabeza, distancia corta para el formidable equipo catalán.

En el Barcelona se ha notado inmediatamente la incorporación de Kubala, que ha vuelto a dar terrible efectividad a la delantera, como lo prueban los ocho goles marcados al Zaragoza. El Valencia no pudo sostener su posición y perdió en Valladolid, aunque todavía mantiene sus aspiraciones. Gran partido de los madrileños en la capital gallega, con una victoria clara aunque enturbiada por la mala actuación arbitral. El Español también tuvo que sucumbir ante el Bilbao, aunque los españolistas se batieron bien. Pero valencianos y españolistas se ven acosados terriblemente y ya hasta el final de la Liga, ninguno de los equipos aspirantes que son estos cuatro, tendrá punto de reposo. El Málaga ganó al Celta y se acerca ya al equipo vigués, que se encuentra en peligro de bajar al puesto de descenso. Inesperado el resultado del Gijón, que ha logrado una reacción que ya le permite esperar sostener la permanencia. Valladolid, Coruña y Santander se encuentran ahora en la posición de luchar para eludir los puestos promocionistas y los partidos que han de librar en las futuras jornadas han de ser del mayor interés.

SEGUNDA DIVISION. En el grupo Sur de la Segunda División, por primera vez en la Liga el Jaén ha dejado de ostentar la cabeza del grupo, que se lo ha arrebatado Las Palmas. Claro que la situación real del Jaén es mejor que la de los canarios, pues tienen dos positivos más. Ahora están empatados a puntos y en «goal average» particular; por el general, Las Palmas tienen unas décimas más que le sitúan encima.

El Córdoba empeora día a día y otro negativo ha aumentado su pasivo en la tabla. El Mestalla logró el empate. Y el Murcia, que ha sido el más irregular del grupo, se deja empatar por el Linense, a quien el punto logrado le permite conservar esperanzas de mejorar de posición. Otro empate se ha registrado en Cáceres, favorable al Mallorca, situado ya en el centro de la clasificación. El Hércules, pese a su buena calidad, no pudo hacer nada ante el entusiasmo del Balears, que ganó bien aunque por la mínima diferencia.

En la cabeza, además de la igualdad a puntos entre el Jaén y Las Palmas, está el Tetuán a un solo punto de diferencia. Los tres equipos tienen posibilidades de alcanzar el primer puesto. El próximo partido Jaén-Tetuán puede ser decisivo.

En el grupo Norte, sigue el Osasuna sin adversario de peligro, pues Avilés y Lérida que le siguen son inferiores. El Baracaldo parece haber recobrado potencia y ha ganado dos puntos en Salamanca que pueden servirle de base para iniciar un ascenso de puestos. El Caudal también ha vuelto a ser el equipo de las sorpresas con su victoria en Sabadell, aunque posiblemente le servirá de poco en cuanto a los primeros puestos.

En la Tercera División, grupo Sur, siguen el Jerez y el España sin rivales que les inquieten y sólo se ha limitado la lucha a ellos dos, pues no es fácil que el Cádiz pueda darles alcance. Betis y Recreativo marchan bien pero sin probabilidades de subir más. Los granadinos hicieron un buen partido en Andújar y parece que se han recobrado del bache de los últimos partidos que realizaron, bastante flojos de juego. P. R. la cola la situación no se ha modificado. —MAX.

¡JOVEN! Alistándote en el voluntariado especial de Automovilismo podrás cumplir tu servicio militar en Granada y aprenderás al mismo tiempo un oficio de porvenir. Informes, en el Gobierno Militar y JEFATURA DE AUTOMOVILISMO DE GRANADA



PUCHADES

El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia ha sido la tónica del primer tiempo, que finalizó con empate a cero. En el segundo tiempo cambió por completo la marcha del encuentro, ya que el Valladolid, percatado de que su mejor arma era el entusiasmo, hizo derroche de ella, logrando imponerse con su juego. Fue un segundo tiempo que contagió al público con su entusiasmo. Cánovas permuta con Matito, ya que éste sufre una lesión que casi le impide tenerse de pie. El juego es muy rápido y la presión local se acentúa. Domingo marcó el primer tanto. El Valencia busca la manera de ordenar su juego pero el Valladolid le gana siempre la acción por rapidez. Avance valenciano y Sócrates lanza un fuerte tiro en corto que despeja Goicoechea, y cuando la pelota, desviada por el portero iba hacia la puerta, la intercepta muy oportuno Losco. Los visitantes estiman que fue sacada de dentro del marco y mientras discuten con el árbitro, Ricardito avanza con el balón, cede a Domingo y éste vuelve a cedérselo a Ricardito, quien marca el segundo del Valladolid. —(ALFIL).

BARCELONA, 8; ZARAGOZA, 0. BARCELONA, 1.—Barcelona, 8 (Moreno, 3, César, Kubala, Manchón, 2, y Basora); Zaragoza, 0.

Barcelona: Ramallets; Seguer, Blosca, Segarra; Flotats, Bosch; Basora, César, Kubala, Moreno, Manchón. Zaragoza: Pita; Jugo, Cantero, Gonzalvo; Tello, Samu; Pitarich, Atienza, Ponte, Umanue, Nogueras.

Partido de exhibición del Barcelona y, en particular, de Kubala, que ha dirigido soberbiamente todo el equipo, dando goles ya hechos a sus compañeros. A los tres minutos del primer tiempo, avance Manchón-Kubala que termina con pase retrasado de aquél a Moreno, quien fusila el primer gol. Cinco minutos y avance de Kubala por la derecha, enviando un centro matemático a Moreno y éste, solo, tiene que empujar el balón. Un minuto después, avanza Kubala, cede a Moreno y éste centra a Manchón, quien fusila el tercero. A los 35 minutos, Basora marca el cuarto; a los cuarenta, el árbitro expulsa a Tacoronte.



BASORA

En la segunda parte, el dominio barcelonista es intenso. Centro de Kubala con cabezazo de César y el balón sale rozando el poste. A los ocho minutos, un tiro de Basora que da en el poste; otro de Kubala que no puede sujetar Pita si no es a duras penas, pero recoge Basora, cede a Manchón y éste, solo ante la puerta,

En la segunda parte, el dominio barcelonista es intenso. Centro de Kubala con cabezazo de César y el balón sale rozando el poste. A los ocho minutos, un tiro de Basora que da en el poste; otro de Kubala que no puede sujetar Pita si no es a duras penas, pero recoge Basora, cede a Manchón y éste, solo ante la puerta,

NO TARDES EN VISITAR ALMACENES RECA Donde hallarás gran cantidad de artículos en su venta de ¡GANGAS!

PROHIBEN EN ARGENTINA UN LIBRO DE SALVADOR DE MADARIAGA

VA PERON, 2. Las autoridades han prohibido la circulación del libro «El libro del escritor español Salvador de Madariaga, en las escuelas y centros docentes. La medida se debe a la forma en que en dicho libro se encierra la figura del general San Martín, con apreciaciones y comentarios que las autoridades consideran inadecuados. —(Efe.)

BALONCESTO

F. de Juventudes y A. Quintero, favoritos en el campeonato de selecciones

EL S. E. U. PERDIO SUS POSIBILIDADES, POR SU DERROTA ANTE LOS JUVENILES

A una sola jornada del final del «Trofeo Moisés» de baloncesto, se destacan como favoritos los equipos del Frente de Juventudes y de la Agrupación Alvarez Quintero, habiendo perdido ayer el S. E. U. la posibilidad de clasificarse en un triple empate con los dos conjuntos antes citados, al ser vencidos por los juveniles en un partido magnífico de éstos.

En la competición femenina cabe la posibilidad de empate para el primer puesto, si en la final, que se jugará el próximo domingo, el animoso conjunto de la Escuela de Comercio vence al S. E. U.

ATLETICO GRANADINO, 32; A. ALVAREZ QUINTERO, 62

Con juego nada vistoso, la Agrupación se deshizo fácilmente de los «atleticos» que no han conseguido recuperarse en todo el campeonato.

Destacaron, por el mayor número de cesos conseguidos Mapraca, Hidalgo y Carrasco por la Agrupación, y Conde, por el Atlético.

Arbitró el señor Garrido Cara, sin complicaciones.

Alineaciones.—At. Granadino: Conde (12), Cabrera (6), Amaro, Pedro (4), Parado, de la Torre (3), Sevilla (4).

Alvarez Quintero: Mapraca (18), Enrique Sánchez (23), Carrasco (20), Hidalgo (14), Vaquero (8), Barrios, Cobo y Sánchez.

ESCUELA DE COMERCIO, 16; SOCIEDAD SIERRA NEVADA, 6

Jugaron bien todas, pero la experiencia y superior talla se impuso una vez más sobre las chicas de la S. S. N., encajando 16 puntos por sólo 6 a su favor. Sus adversarias no tuvieron que emplearse muy a fondo para obtener esta ventaja, que si bien no es muy grande, demuestra la potencia del equipo vencedor.

Arbitro bien el señor Moya Villanova.

Alineaciones.—Escuela de Comercio: Adoración Jaramay (6), Gracita Pérez (2), María Teresa (2), Presentación, María Dolores Rubio (4) y María Luisa Molina (2).

Sociedad Sierra Nevada: Conchita Gascon, Carmencita Lara (2), Raquel Puerto Llano, Pepita Cruz (2), Carmencita López (2).

Con esta victoria el equipo de la Escuela de Comercio pasa a jugar la final con el del S. E. U.

FRENTE DE JUVENTUDES, 38; S. E. U., 25

Comenzó nivelado el juego replicando ambos conjuntos con fuertes contrataques

a cada cesto logrado, manteniendo de esta forma una gran emoción que disminuyó la efectividad en las dos delanteras. Así se mantuvo todo el primer tiempo llegando al final con un incierto 16 a 15 favorable a los juveniles.

En la segunda parte, mas templados los nervios, se vieron magnificas canastas de Caballero y Santi en los que reconcentraron el juego sus compañeros, por ser los hombres de mayor efectividad en el ataque de los dos equipos.

En juego de conjunto superaron los juveniles a los universitarios, logrando en esta mitad 22 puntos por sólo 10 sus adversarios.

Influyó mucho en el resultado que el capitán de los universitarios se desanimara con tanta facilidad, siendo verdaderamente lamentable su actitud ya que no sólo se perjudica él, que es un buen jugador, sino a sus compañeros también.

Destacaron Santi, el mejor jugador sobre el terreno, y José María por el S. E. U., y Caballero Rico y Trujillo por los juveniles.

A las órdenes de los señores Garrido y Moya, los equipos formaron así:

Frente de Juventudes: Caballero I (14), Caballero II (2), Román, Rico (8), Trujillo (4), Barrios (2), Tapia (8)

S. E. U.: Frey (7), José María (4), Santi (10), Falin (4), Camacho, Ambrosio, López Vilchez y Antonio López.

Clasificaciones: Frente de Juventudes, 8 puntos; A. Alvarez Quintero, 7; S. E. U., 7 y Atlético Granadino, 5.

Femenina: S. E. U., 6 puntos; Escuela de Comercio, 5; Sociedad Sierra Nevada, 4

EL ALHAMBRA GANO AL BETIS CRUZ BLANCA, POR TRES A UNO, EN UN BUEN PARTIDO

VICTORIA DE LA SEVILLANA SOBRE POLVORAS, EN EL TORNEO DE GRUPOS DE EMPRESA

Partido muy reñido por el interés que había despertado entre los partidarios de ambos conjuntos, y por la rivalidad existente entre los dos Clubs locales, pero a pesar de ello, el Alhambra ha demostrado en el Estadio de la Juventud su superioridad, sobre todo en el segundo tiempo, enlazando magnificamente los medios volantes y los interiores, sobre todo Olalla, siendo realidad perfecta su pase al Recreativo local. Ha sido el verdadero conductor del ataque y aunque no ha marcado ningún gol, ha ligado mucho con su extremo izquierda Ricardito, que ha derrochado entusiasmo a raudales.

El primer tiempo, ha sido de dominio alterno, y terminó con el resultado de 2 a 1 a favor del Alhambra, marcados por Peiró y Ricardito, en inteligentes jugadas de toda la delantera.

Todo el entusiasmo desplegado por el Betis se desmoronó ante el buen juego del Alhambra que dominó por completo a sus rivales.

El segundo tiempo, como hemos dicho, ha sido de verdadera exhibición del Alhambra. En esta parte, Peiró en centro de Ricardito, marcó el tercero y último gol, para los colores blanquiverdes afianzando la victoria definitiva.

El arbitraje del señor Bueno, muy regular, señalando un penalty al Alhambra que fué precedido de un «offside», pero que él no vió y que lanzado por Carmoña fué el del honor del Betis, en la primera parte.

Destacaron por el equipo vencedor, Olalla, el mejor sobre el terreno, seguido de Bravo, Navajas, que hizo cuatro paradas evitando goles hechos; Navarro, también cumplió, Quero y Ricardito.

Por el Betis, aparte del entusiasmo de la primera parte, Esturla fué su mejor

Grupo Norte de la Segunda División

EL BARACALDO VENCIO EN SALAMANCA POR 2-1

TAMBIEN EL CAUDAL GANO EN SABADELL. EL OSASUNA GOLEO AL TARRAGONA POR 6-1

LOGROÑO, 1.—Logroñés: Eusebio; Eynizabeg, Noxon, García; Blasco, Valle; Bargiñano, Glaría, Moya, Fermín, Agustín, Ferrol; Compta; Cobas, Malet, Anca; Ares, Artime; Azpeitia, Gabin, Lolo, Martín, Ríos.

Arbitró con ligeros fallos, el señor Pérez Blanco.

A los 35 minutos el Logroñés marcó por medio de Fermín finalizando el primer tiempo.

En la segunda mitad Glaría logra el segundo tanto y a los 31, Castillo marcó el gol ferrolano.—(Aifil).

SABADELL, 0; CAUDAL, 1

SABADELL, 1.—Sabadell: Gascón; Faura, Miarnau, Rigau; Pérez, Sora; Patro, Sagarra, Hidalgo, Rouras, Sitjos.

Caudal: Lorenzo; Casuco, Esparta, Cluñentes; Oscar, Iglesias; Carillos, Fuentes, Insa, Mideza, Pepin.

Las lesiones y enfermedades han hecho que el Sabadell que tan magnífica impresión causó el pasado domingo, tuviera que modificar su alineación y ello se puede decir que ha sido la causa de la primera derrota que han experimentado los valles-

nos en su propio terreno. A los 19 minutos de juego, Pepillo, de un fuerte tiro desde fuera del área, consiguió el único gol del partido.

El arbitraje de Díaz Argote, bueno.—(Aifil).

SALAMANCA, 1; BARACALDO, 2

SALAMANCA, 1.—Baracaldo: López; Pedrín, Bergareche, Egussouiza; Carlos, Gójenuri; Floriaga, Ariznavarreta, Azcárate, Errastin, Bustamante.

Salamanca: Abelón; Norena, Mieza, Tomás; Chao Ivan; Torres, Caballero, Paniagua, Gorostiza, Urre.

Arbitró el colegiado señor Couzo, desastroso.

Mal partido el del Salamanca y por el contrario un Baracaldo con decisión de ganar el encuentro desde el primer momento. Caballero, de «penalty», marca el primer gol para el Salamanca.

En la segunda mitad, a los quince minutos, Azcárate remata a gol un centro de Bustamante. Faltando sólo dos minutos para el final, el mismo jugador marca el tanto de la victoria para su equipo.—(Aifil).

LERIDA, 3; ALAVES, 2

LERIDA, 1.—Lérida: Eroles; Pellicer, Modol, Carrillo; Valero, Hurtado; Durán, Estrages, Sato, Félix Navarro.

Alavés: Barzamel; Sanz, Erezum, Griñuela; Barcina, Arieta; Megino, Echandia, Remacha, Ríos, Ibarra.

El arbitraje del señor Mañez Tabernero, del colegio valenciano, estuvo acertado.

A los 25 minutos de juego, Echandia aprovechó un centro de cabeza de Ibarra para enviar la pelota a la red. Así termina el primer tiempo. Al reanudarse el juego, a los ocho minutos, el Alavés consigue su segundo gol, por mediación de Megino quien empalmó un tiro a la salida de un córner. A los 22 minutos, Sato lanza un centro cerrado, que entra en la portería y aunque el meta forastero sacó el balón rápidamente, el árbitro concedió justamente el tanto. Un minuto después y apenas centrado el balón, se produjo un avance de toda la línea delantera local y Estrages aprovechó la ocasión para marcar el segundo gol leridano, que es el del empate.

A los 30 minutos, Navarro aprovechó un despeje de la delantera alavesa y de un tiro raso logró el tercero y último gol para su equipo.—(Aifil).

HUESCA, 2; TORRELAVEGA, 0

HUESCA, 1.—Huesca: Castellanos; Sarrión, Bernard, Tarro; Alda, Sara; Ara, Forrellá, Santos, Sacanova, Emillano.

Torrelavega: Garatea; Tucha, Vicente, Doris; Pacollina, José Luis; Madrazo, Moreno, Gón. z. Paquin, Rivas.

A los diez minutos del primer tiempo, Sacanova de tiro raso marca el primer gol del Huesca. Termina el primer tiempo. A los cuatro minutos del segundo, de fuerte y colocado, tiro marca el segundo gol local, Angel, al sacar un castigo contra el

ANUNCIESE EN «Hoja del Lunes»

Jugador, seguido de Remi y Alfonsito en la primera parte.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera: Alhambra.—Navajas; Bravo, Navarro, Espigares; Quero, Angel; Peiró, Ciurana, Girón, Olalla y Ricardito.

Betis Cruz Blanca: Romero; Chino, Esturla, Góngora; Miñal, Remi, Alfonsito, Pechos, Nanco, Carmona y Orantes.

TRIUNFO MINIMO DE LA SEVILLANA

Correspondiente al campeonato del grupo de empresas se jugó en el Estadio de la Juventud el encuentro entre la Sevillana y la F. de Polvoras terminando con un a cero a favor de los «electricistas», marcado por Rivas a los 18 minutos de juego. La segunda parte fué de constante peligro para ambas metas ya que el solitario gol daba ánimos a los de la F. de Polvoras para conseguir el empate que no pudieron lograr. Arbitro con imparcialidad el señor Negro de Tejada que alineó al equipo vencedor: Julio, Torres, Mézcua, Rogelio; Muñoz, Miguelin; Joaquín, Rivas, Cordones, Maldonado, Quero.

EL EQUIPO DE SEVILLANA, A LOJA

El próximo domingo se desplazará a Loja, donde ha sido invitado a jugar, el equipo de Sevillana. En aquella población los jugadores serán obsequiados con la entrega de un banderín.

Excursión a CORDOBA

EN AUTOCAR PULLMAN, PARA PRESENCIAR EL PARTIDO DE FUTBOL GORDOBA-GRANADA

Salida: Día 14 de marzo a las 15 horas.

Regreso: Día 15, a las 18-30 h.

PRECIO DEL BILLETE: 235 PTS.

INSCRIPCIONES E INFORMES, EN:

Angel Ganivet, 2 - VIAJES AYMAR - Teléfono 3607

LUMINOSOS NEON y FLUORESCENTES

FEBUS

Esmerado gusto en la presentación, insuperable calidad en el trabajo y los materiales, IRREPROCHABLE SERIEDAD EN NUESTROS COMPROMISOS

FABRICA EN GRANADA:

Calle del Angel, 9

OFICINAS: «PUBLISOL»

ACERA DEL CASINO, 11 - 1.º - TELEFONO 2128

SEGUNDA DIVISION (GRUPO SUR)

MESTALLA, MALLORCA Y LINENSE EMPATARON EN CAMPOS CONTRARIOS

POR 6-3 VENCIO EL ALCOYANO AL MELILLA, AMPLIA DERROTA DEL PLUS ULTRA EN TETUAN Y MINIMO TRIUNFO DEL BALEARES SOBRE EL HERCULES

ALCOY, 1.—Melilla; González; Sagreda, Rojo, Errázquin; Pomar, Rosado; Anton, Vila, Damián, Pepillo, Couto. Alcoyano: José Ramón; Marqués, Alonso, Ambrosio; Blanco, Diego; Giner, Cerdá, Picazo, Sornichero II, Guti. Apenas comenzó el encuentro, en jugada inicial, magnífica combinación Picazo-Giner la termina este último de fuerte tiro angulado obteniendo el primer tanto alcoyanista. Cinco minutos y Damián se interna burlando a Alonso obteniendo el tanto del empate. A los doce, golpe franco y Couto marca el segundo del Melilla. A los ocho minutos de este gol, tira bien Guti y un defensa contrario introduce la pelota en la red. A los 35, cede muy mal a su portero una defensa y Vila se filtra y consigue la ventaja. Faltando escasos minutos para terminar, se interna Guti y de un fuerte chut rasero marca el empate.

En la segunda parte se retira Vila lesionado. Magnífica jugada entre Diego y Giner que termina este obteniendo el cuarto. Reaparece Vila. A los treinta, en plena euforia alcoyanista, Blanco se interna, centra cruzado para que Sornichero obtenga el quinto local. Por fin, faltando sólo diez minutos para terminar en golpe franco, Giner obtiene el sexto. (ALFIL).

MURCIA, 0; LINENSE, 0

MURCIA, 1.—Murcia: Gómez; Teleret, Aramberri, Fernández; Bardají, Juanete; Tartalo, Turo, Marianin, Toni, Sánchez. Linense: Almansa; Valentín, Pastor, Cachaza, Gracia, Vila, Gill; Vivet, Pepin, Rubio, Videgain, Yonete. Arbitró el señor Lafuente, desacertado. Ambos conjuntos malograron a los cinco minutos, un gol cada uno por indecisiones dentro del área. A los quince, Gómez salva un gol arrebatando de los pies de Pepin la pelota. Un minuto después Marianin, a portero batido, pierde oficio tanto. Este mismo jugador, al poco tiempo, echa encima del larguero una pelota clara. A los 25, tiró Rubio y estuvo a punto de marcar un gol. Continuó el dominio del equipo de La Línea, pero sin movimiento en el marcador. A los 38, Virgill hace una falta descarada a Gracia, dentro del área, y el árbitro no sanciona, produciéndose protestas. Dos minutos más tarde, un defensa del Linense, despeja un balón con la mano sin que tampoco se señale el castigo, por lo que las protestas arrecian. El partido transcurre por iguales cauces y se llega al final sin alteración en el marcador. (ALFIL).

CORDOBA, 1; MESTALLA, 1

CORDOBA, 1.—Córdoba: Anechiba; Costa, Armengol; Valero, Moneris; Realito, Antonito, Dimas, Núñez, Nené, Bedia. Mestalla: García; Heriz, Ibañez, Quincoces; Domínguez, Canito; Rodolfo Castaño, Villarrubia, Pajares, Plá, Cabillo. Arbitro el catalán Iriés, regular.

Dominio alterno y a los 19 minutos, Nene marca el primer gol para el Córdoba, lanzando un fuerte tiro desde fuera del área. En el minuto 44, Pajares marca el del empate. Villarrubia se lesionó al sufrir un choque con Armengol. En el segundo tiempo vuelve al campo Villarrubia y transcurre el tiempo con dominio alterno y sin marcarse nuevos tantos. (ALFIL).

CACERENO, 2; MALLORCA, 2

CACERES, 1.—Mallorca: Moll; Moreno; Salas, Ruilán; Prat, Mengo; Seguí, Hubloos, Mauri, Rius, Sanz. Cacereno: Camacho; Barbero, Torres, Almaraz; Gómez, Navarro; Clemades, García, Díaz, Domínguez, Bosch, Pototo. Arbitra el colegiado gallego señor Grién, que tuvo una actuación desastrosa.

Comienza el partido con ligero dominio cacereno, dominio que se fue acortando cada vez más. A los dos minutos de juego, García Díaz consigue tirar angulado y marcar el primer tanto local. Sigue el dominio cacereno, pero a los quince minutos, en una arrancada forastera, Rius recibe un pase en 'offsíde', y consigue empatar. Hay unos minutos de fuerte presión local y como consecuencia de ella, Bosch, de cabeza, consigue marcar el segundo tanto. A los 35 minutos, se lesiona Clemades y sale del terreno de juego para volver a reaparecer, pero ya inútil. A los 40 minutos, Rubicos bate a Camacho y consigue el empate definitivo. En el segundo tiempo, poco juego local y muy buena defensa forastera, llegando al final sin más variaciones en el marcador. (ALFIL).

BALEARES, 4; HERCULES, 3

PALMA DE MALLORCA, 1.—Dirigió el encuentro el señor Asensi, con algunos errores de bulto, sobre todo al señalar el final del encuentro, después de pasar tres minutos y cuarenta y cinco segundos del tiempo reglamentario, en cuyo tiempo consiguió el Hércules su tercer tanto.

A los cinco minutos inauguró el marcador el Atlético de Baleares de un tiro bombando de Orozco, que se coló en la red sin que el meta visitante pudiera impedirlo. Un minuto después, una combinación por el ala derecha, da ocasión a Mateu para centrar muy templado, y Brondo, atento a la jugada, disparó logrando el segundo. A los 19 minutos, Canelas, desde lejos y de frente, dispara y establece el tres a cero. Dos minutos más tarde consigue el Hércules su primer gol, al rematar Caero un saque de esquina lanzado por Torra. Dos minutos antes de finalizar este primer tiempo, se registró un pase rasero de Brondo que da ocasión a Bibi, para establecer el cuatro a uno. En la segunda mitad, cuando faltaban dos minutos para finalizar, Ortiz, de cabeza, remata un balón que le había cedido

Almagro, al ejecutar una falta, y el balón se cuece incomprensiblemente en la red, por debajo del cuerpo del meta local. Cuando se llevaban transcurridos tres minutos y cuarenta y cinco segundos del tiempo reglamentario, Caero, de cabeza, remata flojamente y el balón pasa por entre las piernas del portero mallorquín.

Hércules.—Seba-Santos; Ernesto, Lleveira, Santos; Pina, Miguelín; Torra, Marco, Caero, Almagro, Ortiz. Baleares: Pira; Barceló, Duel, Paco; Costa, Orozco, Mateu, Brondo, Canelas, Alorda, Bironi. (ALFIL).

TETUAN, 5; PLUS ULTRA, 1

TETUAN, 1.—Atlético de Tetuán, 5 (Moreno (2), Patricio (2), Chicha); Plus Ultra, 1 (Vázquez, de penaltys). Atlético: Pachón; Salem, Alarcón, Martí, Gimeno; Solano, Sevilla; Chicha, Patricio, Sebordo, Rubio, Moreno. Plus Ultra: Martín; Barraga, Martínez, Cholo; Nino, Meana; Lorente, Mateo, J. Vázquez, Rafa, Moreno. Arbitro, desconcertado, el señor Torrico. Partido completamente de color local.

A los tres minutos escasos, Chicha pasa alto a Solano, que recoge de cabeza, cede a Patricio y éste lo incrusta inevitablemente en la red. Cinco minutos después, Patricio hace un servicio a Saborido, que de cabeza pone el balón a los pies de Chicha, colocándolo éste de media bolea en la red.

No pasó minuto y medio cuando Sevilla envía largo a Moreno, que avanza unos metros por el ángulo izquierdo y fusila el tercero. A los veintidós minutos, Martínez lesiona en la pierna a Patricio, que sigue jugando, pero se resiente y cojea.

La segunda mitad fué algo más fría. Se reanudó el juego duro, que Torrico no supo cortar. Se tiran muchos corners contra la puerta del Plus Ultra, sin consecuencias. A los diez minutos, Chicha se interna, centra templado y Moreno consigue el cuarto gol. A los 28 minutos se pita un 'penalty' por supuesta falta de Alarcón a Vázquez, que este introduce en gol. A los cuarenta y un minutos se logra el quinto para el Atlético, Chicha, de manera cronométrica, cede a Patricio y éste recoge y clava la pelota. (ALFIL).

Hasta el segundo tiempo no se decidió el choque Las Palmas-Jaén

EL DOMINIO FUE ALTERNO, PERO CON MAS REMATE CANARIO, QUE GANO POR 4-0

EL JAEN NO LOGRO, PESE A SU BUEN JUEGO, BATIR LA DEFENSA CONTRARIA

JAEN, 1. (Servicio especial para HOJA DEL LUNES). — El estadio ha registrado el mayor lleno de la temporada. El partido tenía mucho interés por disputarse en él la clasificación en el primer lugar. Interesaba a Las Palmas vencer y hacerlo además por el mayor margen posible a efectos del goal average entre los dos.

El primer tiempo se jugó a gran tren, rápido y con juego fogoso. La pelota fué de una puerta a otra constantemente con peligrosidad para ambas metas, que tuvieron que intervenir con frecuencia y casi siempre con acierto. El Jaén consiguió en el primer cuarto de hora imponer la iniciativa y tiene varias ocasiones en que parece



LUIQUI

que va a marcar pero sus remates salen desviados. Las Palmas tiene una gran oportunidad cuando Orenco intenta interceptar un centro de la izquierda y se le escapa la pelota, momento que salva Cerrillo.

El partido se presenta incierto y sin que ninguno de los dos bandos logre imponer sobre el adversario. A la media hora se produce el primer gol del partido. Es un avance de Maeario, que arranca desde atrás y después de pasar al centro, al devolverle Torres la pelota remata por bajo muy cruzado. A partir de este primer gol el equipo canario juega con más reposo y serenidad y pasa a dominar.

POCA EFECTIVIDAD DEL JAEN EN EL REMATE

En el segundo tiempo, a los ocho minutos se produce el segundo tanto, marcado por el extremo Pepin, de tiro durísimo y cruzado. Pero el Jaén ante los dos goles reacciona y pasa a presionar fuerte, pero es una tarde de acierto de la defensa canaria que salva las situaciones con holgura. Torres marca el tercer gol a los doce minutos, al aprovechar una salida en falso de Orenco para ganarle la acción y batirle. A la media hora viene el cuarto y último gol, obra de Torres también, de un remate muy bueno por alto.



CERRILLO

Con el cuatro a cero Las Palmas juega tranquilo. Y aunque se ve dominado en los minutos finales del encuentro, sus defensas y medios evitan que profundicen los andaluces.

En los últimos minutos, un defensa del Jaén sujeta a Maeario que se internaba y el tirón es tan fuerte, que se queda con la camiseta en la mano, no obstante lo cual el árbitro no señala la falta, lo que promueve un gran escándalo.

El arbitraje de Jiménez Luna no ha satisfecho a nadie y no ha señalado varias faltas cometidas en ambas áreas.

ALINEACIONES

LAS PALMAS. — Pepin; Castañares, Beltrán, Yayo; Naggy, Romero; Maeario, Torres, Avillota, Egui, Pepin II. JAEN. — Orenco; Cerrillo, José Luis, Núñez; Luiqui, Careaga; Bomba, Cabrera, Arregui, Guerrero, Ayala.



261 goles, cinco jugadores lesionados y tres expulsados

Moreno y Giner, goleadores máximos de la jornada

En la jornada de ayer, correspondiente a las tres Divisiones nacionales de Liga, fueron marcados en total doscientos sesenta y un goles, que se desglosan de la siguiente forma: veintiséis en Primera División, veintinueve en el grupo Norte de Segunda, treinta y ocho en el grupo Sur y ciento setenta y dos en los seis grupos de Tercera.

Tan solo hubo tres 'penaltys', uno de ellos fallado por Pahiño, delantero centro del Madrid. Los otros, traducidos en goles, fueron favorables al Barcelona y al Plus Ultra.

Cinco jugadores lesionados; Matito, del Valladolid; Vila, del Melilla; Villarrubia, del Mestalla; Clemades, del Cacereno; y Patricio, del Atlético de Tetuán.

También se registraron tres jugadores expulsados: Tacoronte, del Zaragoza; León, del Santander; y Altisent, del Gijón. Como goleadores máximos de la jornada figuran Moreno, del Barcelona, y Giner, del Alcoyano, con tres goles cada uno.

Con dos hay otros muchos, entre los cuales están Guerrita y Rafa, ambos del Granada; Manchón, del Barcelona; Pahiño, del Madrid; Barinaga, de la Real Sociedad; Guti, del Alcoyano, y Moreno y Patricio, ambos del Atlético de Tetuán.

Los árbitros, por lo visto, tuvieron una jornada aciaga. Menudearon las broncas en numerosos campos, actuando mal Arqué, Echave, Jiménez Luna, Lafuente, Grién, Asensi, Torrico y Couso; estuvieron discretos: Azón, Pérez Rodríguez, Iriés y Pérez Blanco; y bien: Zariquiegui, Tamarit, González Echevarría, Arnal y Díaz Argote.

Dr Acosta Montes. Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. Rayos X y Endoscopia. Alhóndiga, 39. Teléfs. 1913 y 2766

Almacenes RECA. GÉNEROS de PUNTO, MEDIAS, REBECAS, CAMISERIA, CORBATAS, ARTÍCULOS REGALO, CALZETINES.

LA MAS EXTENSA Y MEJOR SURTIDA SECCION de PAÑERIA

Tejidos LA SANTA CRUZ

¡Más de 1.000 cortes de traje exclusivos para esta Casa!

DIBUJOS MODERNOS - CLASICOS - ELEGANCIA

En nuestra Sección de Pañería están representados los FABRICANTES DE MAS SOLERA DE ESPAÑA.

TENEMOS LOS MEJORES PRECIOS y porque vendemos ¡MAS BARATO QUE NADIE!

La Santa Cruz

MESONES, 38 y 40 (JUNTO A PLAZA TRINIDAD)

CAMPEONATO DE ANDALUCIA

Venció el Motril al Chiclana por 4-1, en un partido pobre de juego

EL LINARES JUGO BIEN ANTE EL AYAMONTE, AL QUE VENCIO POR CUATRO A CERO

Gustó mucho el granadino Botella, autor de dos goles

MOTRIL, 1. (Especial para HOJA DEL LUNES).—El encuentro entre el equipo local y el Chiclana ha sido de baja cali-

dad. Asistió poco público y el equipo motrileno venció por cuatro a uno.



VILLARIN

El primer tiempo terminó con el resultado de tres a uno a favor del Motril. Los goles fueron marcados por Barranco, a los once minutos; Guerrita y Villarin de 'penalty' y el gol del Chiclana por Andrade. En el segundo tiempo, a los 33 minutos, el defensa central visitante, Miño, marca el cuarto gol en su propia puerta al verse accionado por Rufino. Arbitro el almeriense Pomares, bien en general.

En general el Motril jugó mal, especialmente su delantera en donde destacó Villarin, alma-del ataque. Jugaron bien Guerrero y Auroles. Por el Chiclana, el mejor el guardameta Villalba, que evitó a su equipo de una fuerte goleada. En la delantera local, Barranco estuvo reservón. Rufino muy torpe y Natalio y Guerrita desdibujados.—C.

Alineaciones

Motril: Malia; Pepico, Guerrero, Rafael; Auroles, Guerra; Barranco, Natalio, Rufino, Guerrita, Villarin. Chiclana: Villalba; Vargas, Miño, Domínguez; Jesús, Arquimides; Pérez, Castaño, Bernabé, Andrade, Jodelito.

LINARES, 4; AYAMONTE, 0

LINARES, 1. (Especial para HOJA DEL LUNES).—El Linares ha vencido al Ayamonte por cuatro goles a cero en un buen partido de juego. La presentación del granadino Botella en el equipo ha sido satisfactoria y ha dado profundidad a la línea atacante. El campo registró un lleno. En la primera parte el equipo local hizo una exhibición de buen juego y bordó magníficas jugadas. El primer gol fué logrado sin que un jugador del Ayamonte tocara la pelota. Marcaron Botella dos, Feliciano y Serrano. La delantera se entendió muy bien y la defensa actuó segura. En el segundo tiempo bajó algo la calidad de juego debido principalmente por la lesión de Ofra que pasó a extremo y cubrió su puesto Modesto. Arbitro bien Tella, que se mostró energético.—Rimuel.

Linares: Díaz; Alexandre, Oria, Ofra; Pastilla, Modesto; Sáez, Palmiro, Botella, Serrano, Feliciano. Ayamonte: Never; Vicente, Ofo, Silvo; Almeida, Félix; Panchito, Narciso, Lade, Muñoz, Carmona.

SIEMPRE FUE, LO ES Y SEGUIRA SIENDO CAFE CAFE el CAFE del CAFE SAN ANTON Donde diariamente se sirve el famoso y exquisito PLATO DEL DIA

# El Granada goleó al Orihuela sin grandes esfuerzos (6-0)

LA DELANTERA HIZO UN BUEN PARTIDO, DESTACANDO GUERRERO EL ARBITRO, SEÑOR ECHAVE, PROMOVIO UN ESCANDALO

MARCARON LOS GOLES GUERRITA (2), RAFA (2), GUERRERO Y SAENZ, EN SU PROPIA META

Viendo el pobrisimo juego del Orihuela, goleado en Los Cármenes por seis a cero, no comprendemos cómo pudo ganar en Córdoba por muy mal que esté el conjunto cordobés. Porque el Orihuela no dio sensación de equipo en ningún momento; de equipo cuajado y capaz de inquietar a otro. Cuando el Granada, a los veinte minutos de juego, ya había resuelto la contienda con tres goles, cedió en su fútbol de ataque, dominando entonces el bando visitante y también en muchos momentos del segundo tiempo, pero todo su juego se reducía al centro del campo, sin que la delantera venciera una sola vez a la defensa granadina, pese a que ésta acusó descolocación y alguna inseguridad. El propio Candi apenas si intervino en toda la tarde. Ni un solo remate peligroso de la vanguardia «amarilla». Esto, en cuanto al juego ofensivo —que no lo tuvo— del Orihuela. Y analizado su fútbol defensivo, la verdad es que nada bueno podemos decir de él, ya que la zaga acusó demasiada lentitud y muy poca firmeza, viéndose desbordada con relativa facilidad, sobre todo por el lado de Perales, que prestó más atención al centro que a su lado, sin cubrir ninguna zona. Lo único meritorio del Orihuela fue la acción de sus medios volantes y el juego inquieto de Montagut y las correrías de Calabuig. Muy poca cosa este equipo, para dar la sorpresa en Los Cármenes, como dijeron el sábado sus primeras figuras. Porque tuvo a su favor el decaimiento del Granada a raíz del tercer tanto para dominar y, sin embargo, nada práctico hizo el Orihuela, de una moral tan escasa como su juego.



RAFA

gadores, pasado un rato, se entregaron más al juego que a la caza del hombre, pues del árbitro ya no se podía esperar nada. Estaba a merced de unos y de otros, sancionando después faltas con un tremendo despiste, principalmente al Granada, como si buscara un buen informe del Orihuela. Y en la pugna entre la delantera granadina y las líneas defensivas visitantes, venció aquella, realizada como en ninguna otra tarde de esta temporada, pues marcó media docena de goles, duplicando exactamente el tanteo encajado por los nuestros en la ciudad alicantina. Y bien pudo el Granada sacar mayor ventaja, pues desaprovechó claras ocasiones de marcar, prescindiendo de los avances, repetidamente cortados por el árbitro, unas veces por supuestos fueras de juego y otras por faltas, sin que prestara mucha atención a los jueces de línea. A nuestro juicio, se mostró riguroso con el Granada en el segundo tiempo y complaciente con el Orihuela, no sabemos si por la discutidísima jugada del gol que no fué buscando el informe favorable del club visitante. Pero tal como actuó, no creemos que lo tenga de ninguno de los dos, pues dejó descontento a todos.

### LO MEJOR, LA DELANTERA

El Granada no tuvo esta vez juego brillante, pero sí práctico. Preocupado tal vez por el «fútbol subterráneo» del Orihuela, resuelto prontamente el encuentro, el equipo cedió la iniciativa en muchas fases de la tarde, creando juego a ráfagas, no de una manera sostenida, aunque —justo es decirlo también— mucho más práctico que en aquellas otras jornadas en las que el conjunto desarrolló un fútbol más de galería. El secreto estuvo, ayer, en el juego incisivo de la delantera, que dominó bien el balón y las situaciones, destacando Guerrero, en primer término, en una redonda actuación suya, y después Rafa y Suez. Rueda y Guerrita también estuvieron a buena altura, más el interior que el extremo, pero con altibajos. Los medios, sobre todo Rubio, no cubrieron el puesto como en otras ocasio-

siones y la defensa tampoco estuvo a la altura de otras veces.

### LOS SEIS GOLES

En el primer tiempo fueron marcados cuatro goles. El primero, al minuto inicial del partido, un centro de Rafa que se había corrido al extremo fué rematado a gol, imparablemente, por Guerrero. El segundo llegó al cuarto de hora, en un centro de Guerrero que Guerrita cabeceó, enviando el balón a la red. El propio Guerrita, a los veinte minutos, hizo el tercero en una jugada difícil, ya que el balón entró por donde estaban el portero y dos defensas, a uno de los cuales le era fácil el despeje. El cuarto tanto se produjo a los cuarenta y tres minutos, en avance ligado de la delantera con remate de Suez devuelto por el portero, pero Rafa, atento a la jugada, disparó para adjudicarse el gol. En el segundo tiempo aumentó el equipo el tanteo con dos nuevos tantos: el quinto, a los treinta y un minutos, por mediación de Rafa, a quien cedió el balón muy bien Guerrero; y el sexto y último de la serie, a los treinta y cinco minutos, marcado en su propia meta por Sáenz, al tratar de despejar un centro de Guerrero con tan mala fortuna que introdujo el balón en la red. SEUDONIMO.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

**GRANADA:** Candi; Vicente, Millán, González; Rubio, Padilla; Guerrero, Rueda, Rafa, Suez, Guerrita.  
**ORIHUELA:** Bienvenido; Villagrasa, Sáenz, Perales; Igual, Carreño; Tito, Calabuig, Montagut, Ricardito, Pierita.

# El Recreativo perdió injustamente en Andújar por dos errores arbitrales (4-3)

Los goles tercero y cuarto fueron marcados por el Ilturgi en claros fuera de juego

Un segundo tiempo granadino de buen juego y goles de Diaz Cara, Herrera y Sánchez

ANDUJAR, 1. (Crónica telefónica, especial para HOJA DEL LUNES). — El excelente campo del Ilturgi, que posee uno de los mejores terrenos de juego de España, registró una gran entrada para ver actuar al Recreativo granadino, precedida de un buen ambiente en esta afición.

Y el público no salió defraudado, pues si bien los dos puntos quedaron en poder del Ilturgi, con la colaboración decisiva del árbitro del encuentro, la lucha fué tan reñida que en realidad el resultado debió ser cuando menos un empate. El equipo granadino jugó un segundo tiempo magnífico, con dominio absoluto y con la iniciativa en todo momento. Pero en esta parte en que los granadinos habían logrado dos tantos más que significaban el empate, el señor Guerra Prieto concedió al Ilturgi un gol en un descarado fuera de juego, que vino a ser el triunfo para los locales.



DIAZ CARA

## Esteban, vencido en París

PARIS, 1.—Esta tarde, en la sala de Mutualidad, el francés René Collins venció al español Domingo Esteban por puntos, en ocho asaltos.—(ALFLL).

El primer tiempo fué de juego igualado, aunque con mayor iniciativa del Ilturgi. A los cuatro minutos inauguraba el marcador el Andújar, con un buen gol, pero al cuarto de hora el Recreativo, en una jugada por la derecha con centro largo de Sánchez, Diaz Cara lograba el empate. El segundo gol del Ilturgi fué obra de Bardina. Siguió el juego y poco antes del descanso, en fuera de juego, el mismo jugador lograba el tercer gol.

### DOMINIO RECREATIVISTA

El juego recreativista en el segundo tiempo ha sido magnífico. Ligado, rápido y profundo. No obstante el tres a uno que señalaba el marcador, se lazaron a jugar los granadinos y lograron dominar todo el periodo. Los cambios en la alineación de la línea de ataque hecho en este tiempo, dieron un buen resultado. A poco de empezar, Herrera, al lanzar un golpe franco, consigue el segundo gol granadino. Poco después se produce el cuarto del Ilturgi, que como ya hemos dicho fué claramente ilegal. El tercer gol granadino fué marcado por Sánchez. Y hasta el final del encuentro el dominio siguió persistente por parte del Recreativo, mientras que el Andújar se dedicaba a defenderse como podía.

El Recreativo ha jugado bien en conjunto y no es justo destacar a ninguno sobre otro. En el segundo tiempo, Herrera pasó a extremo, Toto a interior izquierda y Diaz Cara al centro, con lo que la línea ligó mucho más juego. Buena rindió bien en la línea media. Por el Ilturgi, los más destacados fueron el medio Velilla, y el ala derecha Urdiales y Justo.

El arbitraje de Guerra Prieto, desacertado, y con sus equivocaciones perjudicó al Recreativo que encajó dos goles en fueros de juego muy claros.—C.

### ALINEACIONES

**RECREATIVO.** — Julio; Requena, Garrido, Miguel; Rivera; Baena, Sánchez, Martín, Toto, Herrera, Diaz Cara.  
**ILTURGI.** — Carbelo; Elías, Santi, Pulido; Velilla, Madurga; Urdiales, Justo, Domínguez, Bardina, Morilla.

ECHAVE, PESIMO  
No creemos que la jugada que motivó el espectáculo desagradable de ver la autoridad del árbitro por el suelo, calara tan hondo en el espíritu del Orihuela que restara potencialidad a su fútbol, porque



GUERRITA

ocurrió a los dos minutos de empezado el encuentro y aún faltaban por jugar ochenta y ocho, es decir, casi el tiempo reglamentario. Se había sacado una falta, directamente a puerta, y el árbitro, señor Echave, creyó en un principio que había sido gol. El balón fué rechazado rápidamente por uno de los barrotes que había sido por fuera. El señor Echave consultó con el juez de línea y éste dijo que no había sido gol, por lo que el árbitro ordenó el saque de puerta. Los jugadores visitantes se abalanzaron sobre el señor Echave, a quien zarandearon con violencia, deteniéndose el juego por espacio de ocho minutos. Durante ese tiempo, las discusiones fueron bien ostensibles, sin que en ningún momento se impusiera el árbitro, perdiendo totalmente la autoridad. El espectáculo, deprimente, no debió producirse, por supuesto, de haberse mostrado enérgico el señor Echave, que debió expulsar a varios jugadores, ninguno de los cuales fué amonestado siquiera. Ya sin autoridad y nervioso, el árbitro perdió las riendas del partido en una actuación catastrófica, siendo frecuentemente discutidas sus decisiones. ¡Y pensar que el señor Echave es árbitro de Primera División!

### JUEGO PRACTICO

En semejante ambiente siguió el partido, menudeando entonces las acciones violentas, y si la cosa no tuvo mayores repercusiones fué porque los propios ju-



GUERRERO

Todos los Sres. Arbitros de Fútbol de 1.º y 2.º División, en los Partidos de la Liga, cronometran estos, con cronógrafos "UNIVERSAL" la prestigiosa marca de fama mundial.

## PERALES, SANCIONADO CON 500 PESETAS

Por su irrespetuosa actitud hacia el público, durante el encuentro Granada-Orihuela, jugado ayer en Los Cármenes, el juez de línea, defensa izquierda del Orihuela, gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas al jugador, Perales.

¿AHÍ? REBECAS? ¡SÍ! en...  
Almacenes RECA R. CATÓLICOS, 8

## CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

SEGUNDA DIVISION (Grupo Sur)											
RESULTADOS											
GRANADA, 6;	ORIHUELA, 0	LAS PALMAS, 4;	JAEN, 0	ALCOYANO, 6;	MELLILLA, 3	CORDOBA, 1;	MESTALLA, 1	TETUAN, 5;	P. ULTRA, 1	CACERENO, 2;	MALLORCA, 2
BALEARES, 4;	HERCULES, 3	MURCIA, 0;	LINENSE, 0								
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Las Palmas	22	14	2	6	43	21	30				
Jaén	22	14	2	6	65	33	30				
Tetuán	22	12	5	5	51	27	29				
Hércules	22	11	5	6	48	36	27				
Mellilla	22	11	3	8	45	43	25				
Murcia	22	9	5	8	40	29	23				
Mestalla	22	8	7	7	44	33	23				
Alcoyano	22	11	1	10	53	44	23				
GRANADA	22	9	4	9	38	44	22				
Mallorca	22	7	7	8	28	41	21				
Linense	22	8	3	11	39	48	19				
Orihuela	22	8	2	12	37	60	18				
Córdoba	22	6	6	10	42	46	18				
Plus Ultra	22	6	4	12	42	52	16				
Baleares	21	6	2	13	32	57	14				
Cacereno	21	6	2	13	32	57	14				

  

TERCERA DIVISION (Sexto Grupo)											
RESULTADOS											
ILTURGI, 4;	RECREATIVO, 3	JEREZ, 3;	SEVILLANA, 1	ESPAÑOL, 1;	CADIZ, 1	HUELVA, 6;	MALAGUENO, 1	BETIS, 3;	ALMERIA, 2	UTRERA, 1;	CEUTA, 2
S. FERNANDO, 2;	ALGECIRAS, 1	ESPAÑA, 4;	UBEDA, 0								
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Jerez	22	16	1	5	66	34	33				
España	22	16	0	6	76	30	32				
Cádiz	22	12	3	7	50	27	27				
Betis	22	14	1	7	47	40	27				
Recreativo	22	11	3	8	43	43	25				
Algeciras	22	10	4	8	66	30	24				
Huelva	22	11	1	10	59	46	23				
Español	22	10	3	9	36	54	23				
Ilturgi	22	10	1	11	49	44	21				
S. Fernando	22	10	1	11	37	45	21				
Almería	22	9	2	10	40	42	20				
Ceuta	22	9	2	10	38	39	20				
Sevillana	22	9	1	12	40	55	19				
Ubeda	22	8	0	14	34	52	16				
Utrera	22	5	2	15	29	64	12				
Malagueño	22	1	3	18	24	67	5				

  

PRIMERA DIVISION											
RESULTADOS											
VALLADOLID, 2;	VALENCIA, 0	BILBAO, 1;	ESPAÑOL, 0	CORUÑA, 0;	MADRID, 2	OVIEDO, 2;	SEVILLA, 0	MALAGA, 2;	CELTA, 1	AT. MADRID, 4;	R. SOCIEDAD, 3
BARCELONA, 8;	ZARAGOZA, 0	SANTANDER, 0;	GIJON, 1								
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Español	22	13	4	5	49	25	30				
Madrid	22	13	3	6	51	37	29				
Valencia	22	11	7	4	43	32	29				
Barcelona	22	12	4	6	73	36	25				
Bilbao	22	11	3	8	64	36	25				
Sevilla	22	12	1	9	51	41	25				
Oviedo	22	10	3	9	44	38	23				
R. Sociedad	22	9	4	9	49	47	22				
At. Madrid	22	9	3	10	47	53	21				
Gijón	22	7	6	9	28	46	20				
Santander	22	9	2	11	34	42	20				
Valladolid	22	8	3	11	33	37	19				
Coruña	22	7	5	10	38	52	19				
Celta	22	6	4	12	39	54	16				
Málaga	22	7	1	14	31	57	15				
Zaragoza	22	4	3	15	26	59	9				

  

SEGUNDA DIVISION (Grupo Norte)											
RESULTADOS											
HUESCA, 2;	TORRELAGUEVA, 0	OSASUNA, 6;	TARRAGONA, 1	LERIDA, 3;	ALAVES, 2	AVILES, 2;	BURGOS, 0	LOGROÑES, 2;	FERROL, 1	SALAMANCA, 1;	BARACALDO, 2
ESPAÑA, 1;	S. ANDRES, 1	SABADELL, 0;	CAUDAL, 1								
CLASIFICACION											
Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.				
Osasuna	21	13	4	4	46	28	30				
Avilés	22	12	4	6	44	30	28				
Lerida	22	12	3	7	37	24	27				
España	22	10	5	7	45	32	25				
Baracaldo	22	9	6	7	41	27	24				
Logroñes	22	10	4	8	40	34	24				
Caudal	22	10	4	8	37	34	24				
Alaves	22	10	3	9	44	43	23				
Sabadell	22	7	7	8	37	38	21				
Salamanca	22	9	2	11	32	37	20				
S. Andrés	22	8	4	10	31	46	28				
Tarragona	22	8	3	11	33	46	19				
Ferrol	22	6	6	10	33	28	18				
Torrelavega	22	7	3	12	25	38	17				
Huesca	22	5	5	12	26	36	15				
Burgos	21	5	5	11	22	42	15				

## Resultados de la Tercera División

Primer grupo. — Popular, 2; Leones, 1; Pontevedra, 6; Zamora, 2; Arsenal, 3; Leños, 1; Calzada, 2; Santiago, 0; Turón, 3; Juvenil, 0; Arosa, 1; Langreano, 0; Polvorín, 2; Marín, 1; Ponferrada, 6; Vetus-ta 3.  
Grupo segundo. — Arealas, 1; Rayo, 0; Mondragón, 1; Eibar, 1; Indauchu, 1; Seo-teo, 4; Calahorra, 1; Mirandés, 1. Recreación, 1; Guecho, 0. Calatayud, 4; Vascuña, 2; Portugalete, 0; Numancia, 1. Alcoyano, 3; Erandio, 1. Garelano, 3; Izarra, 1.  
Grupo tercero. — S. Martín, 2; A. Zaragoza, 2; Mataró, 3; B. adalona, 1; Sans, 5; Amistad, 2; Terrasa, 2; Gerona, 2. Escoriaza, 6; Menresa, 1. Universitario, 4; Igu-ladana, 1; Iberta, 0; Europa, 5. Binéfar, 4; Tortosa, 1. Tárrega, 1. Granoller, 1.  
Cuarto grupo. — Guadalajara, 4; Com-pañes, 0; Toledo, 1; Cuatro Caminos, 1; Badajoz, 1; Extremadura, 1. Valpeñas, 2; Calvo Sotelo, 2; Manchego, 6; Rayo, 1. Girona, 4; Europa, 0.  
Grupo quinto. — Villena, 7; Castellón, 0. Alicante, 3; Alcira, 2. Naval, 2; P. Soriano, 2. Albacete, 2; MaMaacor, 1. Mahón, 3; Lorca, 0. Catarroja, 1; Aspense, 1. Elche, 2; Novelda, 0. Levante, 2; Hellín, 0.